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I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

1/1. Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék

Józsefvárosi Polgármesteri Hivatal

É">5 ÁPR 16. Szám: (
o2|/(r-rpo2r-

Melléklet: Ügyintéző: Előzmény:

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) fenntartásában 
működő Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék (a továbbiakban: JEB) elkészítette a 2024. évre vonatkozó szakmai 
tevékenységüket, gazdálkodásukat tartalmazó írásos beszámolóját. A JEB a kisgyermekek érdekeit szem előtt 
tartva, a jogszabályi előírásoknak és a Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő
testülete (a továbbiakban: Képviselő-testület) döntéseinek megfelelően végzi az Alapító okiratában rögzített 
kötelező és önként vállalt feladatokat.
A bölcsődei nevelés-gondozás célja a gyermek testi-lelki harmóniájának, kiegyensúlyozott fejlődésének 
elősegítése. A személyi és tárgyi feltételek megteremtésével a JEB lehetőséget biztosít a kisgyermekeknek az 
önfeledt játékra, nyugodt pihenésre, az egészséges életmód megalapozására.
A JEB a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (a 
továbbiakban: Gyvt.) meghatározottak szerint, kötelező önkormányzati feladatként hét telephelyen 492 
férőhelyen végez bölcsődei ellátást, mint személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátást. Az 
alapellátáson túl sok egyéb gyermeknevelést segítő szolgáltatással is segíti a családokat. Önként vállalt 
feladatként térítésmentesen Biztos Kezdet Gyerekházat és játszóházat működtet, otthoni gyermekgondozást 
végez, lehetővé teszi a fejlesztő eszközök és alapvető gyermekgondozási eszközök kölcsönzését, prevenciós 
fejlesztő programokat, pszichológus tanácsadást, gyógypedagógiai és korai fejlesztést, valamint integrált 
szülő- csecsemö/kisgyermek konzultációt biztosít és a fejlődési ütem korai szűrését végzi. Térítési díj 
ellenében időszakos gyermekfelügyeletet lát el a felmerülő igényeknek megfelelően, mind a hét bölcsődei 
telephelyén.
A JEB munkanapokon 06:00 - 18:00 óra között biztosítja a gyermekek nevelését, gondozását.
A Gyvt 42. § (3) bekezdése szerint „bölcsődei ellátás keretében a sajátos nevelési igényű gyermek, valamint 
a korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek nevelése és gondozása is végezhető. ”
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Az intézményben a személyi és tárgyi feltételek biztosítottak bölcsődei nevelés-gondozás ellátásához, a 
gyermekek érzelmi fejlődésének, szocializációjának és egészséges életmódjának megalapozása érdekében.

1. Személyi feltételek
Munkavállalói engedélyezett létszám
2024.04.01.-től 202 fő ebből szakmai: 164 fő 

egyéb: 38 fő
Foglalkoztatottak éves (munkajogi) átlag létszáma
teljes munkaidős 196 fő
részfoglalkozású 4 fő 3 álláshelyen 6 

órában; 7 fő 3,5 
álláshelyen 4 órában)

Üres álláshelyek száma (átlagosan) 2,5 fő
Nyári diákmunkás 2 fő
Tanulószerződéssel foglalkoztatott Ofő
Szakképzési munkaszerződéssel 
foglalkoztatott

153 fő

Megbízási szerződéssel
foglalkoztatottak száma

Ofő

2. Tárgyi feltételek
A JEB székhelyén és tagintézményeiben 2024. évben történt fontos beruházások, felújítási munkálatok: 
Nagy karbantartási, javítási munkák:
- Babóca Bölcsőde hosszú folyosójának, udvari előterének, bejárati részének burkolása,
- Biztos Kezdet Gyerekház Koszorú utca 15. szám alatti játszóudvarának teljes felújítása,
- Gyermekkert Bölcsőde műemléki épületének fa bejárati ajtajának restaurálása,
- Főzőkonyhák festése 4 telephelyen (Mini-Manó Bölcsőde, Gyermekkert Bölcsőde, Játékvár Bölcsőde, 
Katica Bölcsőde),
- Gyermekkert Bölcsőde, valamint a Babóca Bölcsőde nyílászáró szerkezeteinek javítása.
A kisgyermeknevelők, dajkák, mosónők részére vásároltunk kifejezetten a bölcsődei korosztályhoz illeszkedő 
(„mintás”) köpenyeket, tunikákat, valamint a tálaláshoz szükséges kötényeket, ezzel is erősítve a bölcsődei 
egységes arculatot.
A folyamatos működés biztosításának érdekében a javítások és karbantartási munkálatok a szükségleteknek 
megfelelően minden tagintézményben elvégzésre kerültek, melynek érdekében a karbantartáshoz szükséges 
alapanyagok is beszerzésre kerültek. A szakértelmet igénylő műszaki problémák kezelését a Józsefvárosi 
Gazdálkodási Központ Zrt. és szerződéses partnereik végezték, így sor került karbantartási-állagmegóvási 
munkálatokra. A kötelező rovar- és rágcsálóirtás minden telephelyen megtörtént.
A szakmai munka elősegítése érdekében minden bölcsőde részére vásároltak gyermekkönyveket, különböző 
fejlesztő játékokat, udvari játékokat, nagymozgást segítő fejlesztő eszközöket

3. Bölcsődei ellátás 2024. évi statisztikai adatai

3.1 . Kihasználtság

A bölcsődék feltöltöttsége 2024 évben átlag 69 %-os volt. Ez éves szinten átlag 342 fő beíratott gyermeket 
jelentett. 2024. 01. 01. - 2024. 12. 31. között összesen 347 felvételi kérelmet nyújtottak be a kerületben élő 
szülők. Ebből felvételt kértek január és december közötti időszakban történő beszoktatással 308 gyermeknek, 
39 gyermeknek 2025. január-februárra kérték a beszoktatás kezdetét.
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3.2 Demográfiai adatok

A JEB bölcsödéiben gondozott gyermekek demográfiai adatai 2024.01.01. - 2024.12.31. közötti időszakban.

Mini-
Manó

Babóca Játékvár Gyermekkert
Fecsegő- 
tipegök

Tücsök
lak

Katica

fő fő fő fő fő fő fő
2024. évben bölcsődei 
jogviszonnyal 
rendelkező gyermekek 
száma összesen:

120 31 99 84 58 62 69

ebből:
fiú: 62 17 56 42 30 28 44

lány: 58 14 43 42 28 34 25
Összesen főből 

(életkori megoszlás):
2020. évben született: 8 0 6 5 20 1 7
2021. évben született: 59 5 37 38 22 18 28
2022. évben született: 38 14 46 31 26 33 29
2023. évben született: 15 8 8 9 8 9 5
2024. évben született: 0 4 2 1 0 1 0

2024. év folyamán a JEB bölcsödéiben a 492 férőhelyen 523 fő gyermek rendelkezett bölcsődei 
jogviszonnyal, figyelembe véve az év során beíratott gyermekeket, a folyamatos jogviszonnyal rendelkező 
gyermekeket és a megszűnt jogviszonyú gyermekeket.
A bölcsődei jogviszonyok megszűnésének oka néhány esetben lakóhely változtatás, nagyobb részt óvodába 
iratkozás volt.

3.3 Étkezési térítési díjak

A bölcsődékben a gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának összege a személyes gondoskodást nyújtó 
ellátások térítési díjairól szóló 56/2017. (XII.20.) önkormányzati rendeletben került meghatározásra, mely 
összeg a Gyvt. szabályai szerint évente felülvizsgálatra kerül. Az étkezési napok számának alakulása 2024. 
01. 01. napjától 2024. 12. 31. napjáig az alábbi elszámolás alapján:

fizetősök 100% kedvezményben 
részesülők

étkezési 
nap fö étkezési nap fö

Mini-Manó 1 333 6 8 034 35
Babóca 131 1 5 706 25
Játékvár 4 238 18 5 634 24
Gyermekkert 3 222 14 4 794 21
Fecsegö- 
tipegők 1 942 8 4 116 18
Tücsök-lak 2 673 12 6 065 26
Katica 1 235 5 5 864 25
összesen 14 774 64 40 213 174
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A gyermekétkeztetés esetében nagy hangsúlyt fektetnek a gyermekek korszerű, egészséges és 
kiegyensúlyozott étkeztetésre. Az előírt napi energiaszükséglet 75%-át napi négyszeri étkezéssel (két fő- és 
két kisétkezés) biztosítják.

4. Bölcsődei mindennapok
4.1. Kapcsolat a szülőkkel

A bölcsődei nevelés alapvető része a család és a bölcsőde jó kapcsolata. Együttműködésükben egyenrangú 
partnerek, hiszen a közös cél, a gyermek harmonikus fejlődése. Minden lehetőséggel támogatják a családok 
egységének megóvását, amihez különböző témákban szerveztek beszélgetéseket, előadásokat. Kiemelten 
fontosnak tartják a folyamatos párbeszédet, ezért minden nap biztosítják a szülők számára a lehetőséget, hogy 
megosszák velük észrevételeiket, kérdéseiket vagy éppen sikereiket. A szoros együttműködés által a 
gyermekek biztonságos, szeretetteljes és fejlesztő környezetben nevelkedhetnek.

4.2. Zenei nevelés

2024. évben folytatódott a JEB zenei nevelés projektje. A zenei munkatárs a gyermekek nagy örömére minden 
gyermekcsoportban előre meghatározott rendszer szerint tartotta meg a programját. A gyermekek és a 
kisgyermeknevelők is szívesen vettek részt a zenei foglalkozásokon. A bemutatott hangszerek a gyermekek 
érdeklődését felkeltették, számos ritmus és húros hangszer rezgésvilágát ismerhették meg a foglalkozások 
alkalmával. Szívesen pengették meg a gitárt és próbálták ki az egyéb hangszereket.

4.3. Környezeti nevelés

A bölcsődék minden évszakban lehetőséget biztosítanak az udvarokon a közvetlen természeti környezet 
jelenségeinek élmény alapú megfigyeléséhez, így az udvaron a gyermekeknek lehetőségük van tavasszal 
virágokat, fűszernövényeket ültetni és ápolni. Az őszi időszakban megismerkedhetnek a falevelekkel, 
termésekkel, amiket megfigyelhetnek, A bölcsődéinkben madáretetőket készítettek és helyeztek ki, így 
ismerkedtek a gyermekek az udvar élővilágával. A bölcsődék udvarain egy-egy komposztláda is elhelyezésre 
került. A környezeti nevelés megjelenik az alkotó-, zenei- és irodalmi kezdeményezések témájában, így a 
gyermekek egész napját körülöleli a téma, továbbá a természethez kapcsolódó mondókák, dalok, mesék és 
versek segítik az élmények feldolgozását, az ismeretek elmélyítését. Fontosnak tartják, hogy a gyermekek már 
korai életkorban megismerkedjenek a környezet védelmének alapelveivel, a természet szeretetével és 
tiszteletével. Ezáltal olyan pozitív szemléletmódot alakítanak ki bennük, amely későbbi életük során is 
meghatározó lehet.

4.4. A sajátos nevelési igényű és korai fejlesztést igénylő gyermekek nevelése

A JEB-nél az elmúlt két évben több lépcsőben álláshelybővítés történt a gyógypedagógiai területen és 2024. 
március 01. napjától 3 fő gyógypedagógus álláshellyel rendelkezik az intézmény. A kisgyermekek ellátásában 
fontos feladat a normál fejlődésmenettől való eltérés korai felismerése, a hátrányok és következményeik 
enyhítésére való törekvés. A bölcsödében dolgozó gyógypedagógusok ismerik a fejlesztő munka elméleti 
összefüggéseit, a különféle fejlesztőprogramok, gyakorlatok módszertani elveit, illetve azok gyakorlati 
végrehajtásának formáit. Munkájuk során együttműködnek a kisgyermeknevelökkel, szülőkkel és fejlesztő 
szakemberekkel. Gyógypedagógusaink folyamatos szűrésekkel, megfigyelésekkel, csoportos és egyéni 
fejlesztőprogramokkal segítik a gyermekek fejlődését.

2024-ben összesen 171 fő gyermek igényelt különböző gyógypedagógiai fejlesztést vagy nyomon követést, 
konzultációt, 83 esetben vettek fel SEED (Social-Emotional Early Development Scale) mérést, amely egy 
olyan értékelési eszköz, amelyet a kisgyermekek szociális és érzelmi fejlődésének mérésére használnak. Célja, 
hogy segítsen a pedagógusoknak, gondozóknak és szülőknek megérteni a gyermekek érzelmi állapotait, 
kapcsolatteremtési készségeit és szociális kompetenciáit fejlődési skálát is, 12 gyermek részesült komplex 
korai fejlesztésben, továbbá 6 gyermeket dinamikus szenzoros integrációs megsegítésben részesítettek.

A gyermekvédelmi feladatokat ellátó szervezetek több alkalommal kértek a gyermek ellátottságára, 
gondozottságára, életkorának megfelelő fejlettségére, fejlődésére, gyermekvédelmi problémákra utaló jelekre, 
a szülök intézményünkkel való kapcsolatára vonatkozó tájékoztatást, pedagógiai szakvéleményt a 
bölcsődéinktől. 2024. évében 25 alkalommal került szakvélemény kiállításra.



5. Biztos Kezdet Gyerekház

A Biztos Kezdet Gyerekház gyerekvédelmi alapellátást szolgáltat a Gyvt. 38/A. § (1) bekezdésében 
foglaltaknak megfelelően. A gyermekek esélynövelő szolgáltatásainak szakmai feladatairól és működésűk 
feltételeiről szóló 40/2018 (XII.) EMMI rendelet szerint a Gyerekház gyermekek esélynövelő szolgáltatása, 
amely elsősorban rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, hátrányos helyzetű, vagy 
halmozottan hátrányos helyzetű óvodáskort még el nem ért gyermekek egészséges fejlődéséhez biztosítja a 
képesség-kibontakoztató foglalkozást, állapotfelmérést, fejlesztést a szülőknek, elsősorban az anyukáknak a 
gyermekkel együtt történő részvételével.

A 2024-es évben a csoportos foglalkozásokat, fejlesztő programokat a megszokott heti tematikus terv alapján 
szervezték és tartották meg. A szülőket ügyintézésben segítették, adományokat fogadtak és adtak át, szükség 
esetén egyéni fejlesztésekben támogatták a családokat. A szülök továbbra is igénybe vették a Gyerekház 
mosási és szárítási szolgáltatását a telefonálási és internet használati lehetőséget.
2024. évben 36 fő gyermek látogatta rendszeresen a Gyerekházat és vette igénybe a szolgáltatásokat. A 
rendszeresen bejáró gyermekek közül 14 fő gyermek a VIII. kerület szegregációval veszélyeztetett területén 
él életvitelszerűen. A rendszeresen bejáró gyermekek közül 15 fő gyermek rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülő, további 7 fő gyermek családja alacsony jövedelmű és/vagy gyermekjóléti 
alapellátásban részesül és/vagy eltérő fejlödésű gyermeket nevel.

6. Pályázatokon való részvétel

JEB-nél 2024-ben folytatódott az Erasmus+ KA220-SCH - Cooperation partnerships in school education; 
Sustainability and interculturality in 0-3 early childhood education and care: SUSIEE; Fenntarthatóság és 
interkulturalitás a 0-3 koragyermekkori nevelésben és gondozásban. A program megvalósítása 2023. 
december 15. - 2025. december 14. között zajlik 24 hónapon át. A pályázat megvalósításához a JEB 27.333,- 
EUR támogatást nyert el. A projektet spanyol, olasz és magyar partnerek valósítják meg. A pályázat 
előfinanszírozott, önrész nem terheli, a teljes költségvetése 250.000 EUR. A program keretén belül többek 
között nemzetközi konferenciák kerülnek megtartásra, Palermóban, Budapesten, Barcelonában, és Bilbaóban.

7. Ellenőrzések

A bölcsődevezetők a 2024. évben is rendszeresen ellenőrizték a gyermekcsoportokban zajló munkát (otthonos 
környezet megteremtése, napi tevékenység rendszeressége, szokások kialakítása, betartása, játék feltételeinek 
megteremtése, érzelmi biztonság kielégítése, szeretetteljes légkör biztosítása, kisgyermeknevelö elfogadó 
magatartása, szociális kapcsolatok elősegítése). Továbbá folyamatosak voltak az intézmény működéséből 
fakadó adminisztrációs feladatok, a leltár, az élelemraktár készleteinek és a HACCP szabályainak való 
megfelelés ellenőrzései is.

A JEB saját belső ellenőrzései:

- Duális képzés keretében tanulók gyakorlati napjának ellenőrzése
- KJT-s gyakornok minősítő vizsgáját megelőző megfigyelések
- Pedagógus gyakornok felkészülésének megfigyelése
- Kisgyermeknevelök által vezetett szakmai dokumentáció ellenőrzés minden bölcsödében

• Budapest Főváros Kormányhivatala 2024. első negyedévében a Biztos Kezdet Gyerekház 
működésével kapcsolatban teljeskörű ellenőrzést tartott, melynek eredményeként hiányosságot nem 
tárt fel.

• A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 2024 évben hatósági ellenőrzést tartott a duális képzés 
tárgyában.

• Főzőkonyhák ellenőrzése:
2024. március 21. napján Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ellenőrzést tartott a Játékvár 
Bölcsőde főzőkonyhájában. A minősítés eredménye 91%-os, jeles.
2024. április 08. napján Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ellenőrzést tartott a Babóca 
Bölcsőde főzőkonyhájában. A minősítés eredménye 90%-os, jeles.

- 2024. november 15. napján Pest Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszer higiéniai ellenőrzést tartott a 
Tücsök-lak Bölcsőde főzőkonyhájában. Az ellenőrzés során mindent rendben találtak.



• A Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ belső ellenőre 2024. októberében 
ellenőrzést tartott a „JEB Weboldali megfelelés, közzétételi kötelezettségek teljesítésének ellenőrzése” 
tárgyában. Az ellenőrök három megállapítást tettek, melyre intézkedési terv készült, melynek 
végrehajtása megtörtént.

8. Költségvetési adatok intézményi szinten összesítve
A JEB 2024. évi beszámolójának pénzügyi-költségvetési adatait a Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és 
Gyermekjóléti Központ Gazdasági Szervezete biztosította. A bölcsődék finanszírozását a fenntartói, a 
központi irányítószervi támogatás és a szülők által befizetett személyi térítési díjak bevétele biztosítja.

Bevételek: Az államtól 2024-ben módosított előirányzatként kapott központi támogatás 921.293.229 Ft volt, 
amihez az Önkormányzat irányítószervi támogatásként és felhalmozási támogatásként a JEB működtetésére 
együttesen 1.266.102.259 Ft-ot állapított meg.

Megnevezés
Eredeti 

előirányzat 2024

Módosított 

előirányzat 2024
Teljesítés 

2024

Teljesítés(a 
módosított 
előirányzat 

alapján)

(%)

Támogatás áht-n belülről 31 198 083 33 953 200 33 953 200 100,00%

Intézményi működési bevételek 62 723 295 65 306 786 76 866 253 117,70%

Működési célú átvett pénzeszközök - 5 689 309 5 689 309 100,00%

Költségvetési bevételek összesen 93 921 378 104 949 295 116 508 762 111,01%

Előző évi költségvetési maradvány 
igénybevétele 64 486 135 64 486 135 100,00%

Központi, támogatás n.a. 921 293 229 921 293 229
100,00%

Irányítószervi támogatás n.a. 1 243 257 057 1 022 828 073 82%

Irányítószervi felhalmozási támogatás n.a. 22 845 202 22 486 713 98%

Központi és irányítószervi támogatás 
összesen 1 976 940 880 2 187 395 488 1 966 608 015 89,91%

Finanszírozási bevételek összesen 1 976 940 880 2 251 881 623 2 031 094 150 90,20%

BEVÉTELEK ÖSSZESEN
(Költségvetési bevételek összesen és 
Finanszírozási bevételek összesen) 2 070 862 258 2 356 830 918 2 147 602 912 91,12%

A támogatás áht-n belülről a duális képzéshez kapcsolódik, mely összeg a tanulók létszámához és a) gyakorlati 
napokhoz igazodik. A 2023. évi teljesítéshez viszonyítva az áht-n belülről érkező támogatás emelkedett, mely 
a tanulók létszámának növekedésével indokolható. Az Intézményi működési bevételek minimálisan ugyan, de 
emelkedtek (tavalyi évhez képest 3.957.748 Ft-tal), mely a biztosítói kártérítéssel, fizetős szolgáltatások 
többlet igénybevételével és az előző évek költségek visszatérülésével indokolható.



Kl intézményi működési bevételként a bölcsödéi ellátáshoz kapcsolódó étkezési és gondozási térítési díjak, a 
dolgozók étkezési térítési díja, a Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ (Népkonyha), 
Ezüstfenyő gondozóház részére biztosított étkeztetés ellenértéke, illetve a népkonyha részére történő ellátás 
került tervezésre. A módosított előirányzat oka az előre nem tervezett év közben befolyt biztosítói 
kártérítésekből befolyt bevételek.

A működési célú átvett pénzeszközök módosított előirányzata az ERASMUS program kiadásaira átutalt 
támogatás miatti forráscseréböl, az ERASMUS pályázataiból keletkezett bevételből ( 1.000.000,- Ft), valamint 
a Karácsony Sándor Közalapítvány által elnyert pályázat alapján fedezet biztosítása a Biztos Kezdet 
Gyerekház támogatási szerződésben szereplő nyári tábor, szakmai programok fedezetének biztosításából 
tevődik össze.

Kiadások:

Megnevezés
Eredeti 

előirányzat 2024

1 455 572 468

Módosított 
előirányzat 2024

1 632 470 676

Teljesítés 2024

1 532 394 106

Teljesítés (a 
módosított 
előirányzat 

alapján)

(%)

93,87%Személyi juttatások

Munkaadókat terhelő 
járulékok és szociális 
hozzájárulási adó

218 515 913 243 290 533 232 394 565 95,52%

Dologi kiadások 375 674 368 438 708 543 321 389 629 73,26%
Egyéb működési célú 
kiadások

0 1 007 951 1 007 951 100,00%

Működési kiadások 
összesen

2 049 762 749 2 315 477 703 2 087 186 251 90,14%

Beruházások 21 099 509 26 362 955 22 243 146 84,37%

Felújítások 0 14 990 260 14 990 260 100,00%
Felhalmozási kiadások 
összesen:

21 099 509 41 353 215 37 233 406 90,04%

KIADÁSOK
ÖSSZESEN (működési 
kiadások és
felhalmozási kiadások)

2 070 862 258 2 356 830 918 2 124 419 657 90,14%

A személyi juttatások tekintetében emelkedett év elején a bérminimum és minimálbér, valamint a pedagógus 
bérek több lépcsős emelése is tovább folytatódott. A 2024. évben két alkalommal is részesültek a 
munkavállalók jutalomban.
A JEB engedélyezett álláshelye 2024. április 01. napjától 199 főről 202 főre változott (1 fő gyógypedagógus, 
1 fő művészeti munkatárs, 1 fő gyerekház munkatárs, ezáltal többletfedezet vált szükségessé 13.481.600.- Ft 
+ szocho összegben).

9. Intézményvezetői értékelés

A vezetői értékelés alapján megállapításra került, hogy az intézményi Szakmai programban foglaltak 
teljeskörűen megvalósultak. A nevelési év kiemelt motívuma a kapcsolattartás a családokkal, így a 
kisgyereknevelők megismerik a gyermekeket körülvevő szociokulturális közeget, hagyományokat, 
szokásokat és ezeket tiszteletben tartva, inkluzív módon hozzák létre a nevelési környezetet.
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Az intézményvezető a munkatársak számára mentálhigiénés és rekreációs programokat szervezett, amiben 
központi helyet foglal el a zenepedagógus által tartott nagyon közkedvelt „hangtálas” relaxációs program, 
továbbá az egyéni vagy csoportos szupervízió igénybevétele.
A gyermekorvosi szerződés újrakötésével forrás szabadult fel, melyet szupervízió szolgáltatás vásárlására 
tudtak fordítani 2023 őszétől. Csoportos és egyéni támogatást vesznek igénybe a vezetők, illetve azok a 
dolgozók, akiknél a kiégés, elfáradás tüneteit tapasztalják. E lehetőség újszerű és nagy segítség a dolgozók 
számára, melyen örömmel vesznek részt.

A 2024. évben tervezett pedagógiai és egyéb innovációs tervek közül az alábbi programok megvalósítása 
zajlott sikeresen:

Az Erasmus+ KA220-SCH - Cooperation partnerships in school education Fenntarthatóság és 
interkulturalitás a 0-3 koragyermekkori nevelésben és gondozásban Sustainability and interculturality 
in 0-3 early childhood education and care: SUSIEE
A program megvalósítása 2023. december 15. - 2025. december 14. között zajlik 24 hónapon át. A 
pályázat megvalósításához a JEB 27.333,- € támogatást nyert el. A projektet spanyol, olasz és magyar 
partnerek valósítják meg.
Az EduLAB 0-6 Felfedező gyermek - játékos természettudomány a Mini-Manó Bölcsödében 
zavartalanul működik. Hétköznap a bölcsödés gyermekek, a Biztos Kezdet Gyerekházat látogató 
családok és a közeli óvodások számára érhető el. Szombatonként pedig a kerületi lakosok számára 
regisztrációt követően térítésmentesen biztosítja a labor a heurisztikus pedagógiára épülő programját. 
A pedagógusok megbízási szerződéssel a fenntartó támogatásával segítik a családokat.
A problémakezelést segítő „esetmegbeszélő” csoportok munkája folytatódott. Az egyes, nehézséget 
okozó esetek a saját bölcsödén belül kerültek megbeszélésre.
2024. évben is folytatásra került a csoportvezető kisgyermeknevelökkel történő konzultációk.
2024. évben is folytatódott az együttműködési megállapodás a Semmelweis Egyetemmel az üres 
férőhelyek jobb kihasználása érdekében, 10 gyermek nevelése folyt a bölcsődékben. Cserébe a JEB 
munkavállalói egészségügyi szűrését kaptak 2024. évben is. 2024-ben nyolc fajta szűrésre 50 fő 
munkatársunk jelentkezett, összesen 123 vizsgálatot végeztek el az egyetem dolgozói.
A Gyermekkert Bölcsödé megkapta a minősített Montessori Bölcsőde címet. Egy csoportszoba 
berendezését kialakítottuk és elindult a program.
Szülői elégedettségi kérdőívet vettünk fel, melynek eredménye röviden az alábbi:
A kérdőívet 174 fő töltötte ki, melynek
92%-a teljesen elégedett a bölcsődei jelentkezéssel és beiratkozással kapcsolatos tájékoztatással, 
ügyintézéssel,
92%-a teljesen elégedett a kisgyermeknevelök munkájával,
95%-a elégedett a gyermeke és a kisgyermeknevelö ..kapcsolatával”
80%-a teljesen elégedett az étrenddel (szöveges formában az alábbi megjegyzések voltak: a 
reformétlappal nem elégedett maradéktalanul, tízórai limonádé nem elegendő, túl sok a hozzáadott 
cukor, egyéb szöveges indoklás nem volt).

A JEB 2024. évről szóló beszámolója az előterjesztés 1. számú mellékletét képezi. A beszámoló alapján 
megállapítható, hogy a JEB munkatársai magas színvonalú szakmai munkát végeztek a gyermekek minőségi 
nevelése, fejlesztése érdekében.

1/2. Józsefvárosi Aldozatsegítő Szakmai Együttműködési Rendszer

A 81/2021. (11.25.) számú polgármesteri döntés a bűnmegelőzés elősegítéseként az áldozatvédelemmel 
összefüggésben a Józsefvárosi Aldozatsegítö Szakmai Együttműködési Rendszer (a továbbiakban: JÁSZER) 
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat által vállalt működtetésének (ügyviteli és 
adminisztrációs feladatainak) ellátására határozatlan időre a Józsefvárosi Egyesített Bölcsődéket jelölte ki.
A fentiek értelmében JEB intézményvezetője megküldte a JÁSZER 2024. évi szakmai és pénzügyi 
beszámolóját, mely tartalmazza a 2024. évben megtartott programokat, konferenciákat, képzéseket, az 
eseményeken részt vevő szervezetek felsorolásait, valamint a témák meghatározásait. Az elmúlt év fő 
irányvonala a „gyermekvédelem a jövő generációjáért” volt.

Az alábbi táblázat tartalmazza a JÁSZER saját szervezésű programjait és a résztvevők létszámát.



JÁSZER 2024. évi saját szervezésű programok - résztvevők száma

Program Leírás Dátum Létszám

JÁSZER Team értekezlet 2023. évi beszámoló és 2024. évi tervek elfogadása 2024.02.05 9

Lakossági Program
Lakosság számára két előadás: családon belüli 
erőszak ás áldozatsegítő szolgáltatások 
Magyarországon.

2024.04.09 14

JÁSZER Tréning 2024. 
(Magyarkút)

Háromnapos tréning, tréner által vezetett. Fő témák: 
taranszgenerációs traumák, hordozott tramuák, ACE 
kutatás.

2024.06.19-21. 18

JÁSZER Konferencia
továbbképzés 
(Pilisszentkereszt)

Háromnapos konferencia-továbbképzés, fő témája: A 
jövő generációjáért és a gyermekek lelki 
egészségéért, összesen 17 különböző
előadás/program.

2024.11.12-14 30

Áldozatsegítési alapok

BRFK VIII. kerületi Kapitányság munkvaállalói 
részére érzékeny tő, tájékoztató előadás. JEP 
végrehajtása során megkezdett munka, melyet a 
JÁSZER önállóan is folytat.

2024.11.06 10

Áldozatsegítési alapok

BRFK VIII. kerületi Kapitányság munkvaállalói 
részére érzékeny tő, tájékoztató előadás. JEP 
végrehajtása során megkezdett munka, melyet a 
JÁSZER önállóan is folytat.

2024.11.11 8

Családon belüli erőszak és 
áldozatsegítési alapok
pedagógusok részére

Délutáni program, két előadással: családon belüli 
erőszak és áldozatsegítési alapok.

2024.11.27 17

Összesen: 106

A JÁSZER 2024. évi szakmai és pénzügyi beszámolója az előterjesztés 2. számú mellékletét képezi.

A döntés célja, hogy a JEB - jogszabályokkal, az Intézményi dokumentumokkal összhangban elkészített - 
2024. évről szóló beszámolója és a JÁSZER 2024. évi szakmai és pénzügyi beszámolója elfogadásra kerüljön.

II. A döntés pénzügyi hatása
A döntés pénzügyi fedezetet nem igényel.

III. Jogszabályi környezet
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 41. § 
(3) bekezdése értelmében önkormányzati döntést a képviselő-testület, a helyi népszavazás, a képviselő-testület 
felhatalmazása alapján a képviselő-testület bizottsága, a részönkormányzat testületé, a társulása, a 
polgármester, továbbá a jegyző hozhat.
Az Mötv. 23. § (5) bekezdés 11. pontjában foglaltak szerint a kerületi önkormányzat feladata különösen a 
gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások biztosítása.

A Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 18/2024. (X.10.) önkormányzati 
rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 6. melléklet 3. pont 3.3.1. alpontja szerint a Képviselő-testület által 
átruházott hatáskörben a Társadalmi Ügyek Bizottság dönt az Önkormányzat által alapított és fenntartott



szociális és gyermekvédelmi, valamint gyermekjóléti és köznevelési intézmény vonatkozásában a szociális és 
gyermekvédelmi, valamint gyermekjóléti intézmény házirendjének, szakmai programjának, szervezeti és 
működési szabályzatának, valamint a működéssel kapcsolatos egyéb dokumentumának jóváhagyásáról, 
módosításáról, az éves beszámoló elfogadásáról, a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény téli és nyári 
nyitvatartásáról.

A Gyvt. 94. § (1 ) bekezdése alapján a települési önkormányzat, fővárosban a fővárosi kerületi önkormányzat 
feladata a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése, a 94. § (3) bekezdése szerint a kerületi 
önkormányzat, amelynek területén tízezernél több állandó lakos él, bölcsődét köteles működtetni. A bölcsődei 
ellátásra vonatkozó részletszabályokat a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi 
intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV.30.) NM 
rendelet tartalmazza.
A Biztos Kezdet Gyerekházra vonatkozó szabályokat a A gyermekek esélynövelő szolgáltatásainak szakmai 
feladatairól és működésük feltételeiről szóló 40/2018 (XII.) EMMI rendelet tartalmazza.
A Gyvt. 104. § (4) bekezdésében foglaltak alapján az állami és nem állami intézmény fenntartója a szakmai 
munka eredményességét különösen (...) az intézmény által készített beszámoló alapján értékeli. A Gyvt. 5.§ 
sa) pontja alapján fenntartónak az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt 
szerv, a helyi önkormányzat, a helyi önkormányzatok társulása minősül.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése és az SZMSZ 59. §-a alapján az előterjesztést nyilvános ülésen kell tárgyalni. 
A határozat elfogadásához az SZMSZ 33. § (1) bekezdése alapján egyszerű többség szükséges.

Kérem az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 
Társadalmi Ügyek Bizottsága 
...... /2025. (.) számú határozata

a Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék és a Józsefvárosi Áldozatsegítő Szakmai Egy üttműködési 
Rendszer 2024. évi beszámolójának elfogadásáról

A Társadalmi Ügyek Bizottság úgy dönt, hogy:

1. elfogadja a Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék 2024. évi szakmai beszámolóját az előterjesztés 1. 
számú mellékletét képező tartalommal.

2. elfogadja a Józsefvárosi Áldozatsegítő Szakmai Együttműködési Rendszer 2024. évi szakmai és 
pénzügyi beszámolóját az előterjesztés 2. számú mellékletét képező tartalommal.

Felelős: polgármester
Határidő: 1-2. pont esetében: 2025. április 22.

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Társadalompolitikai Ügyosztály, Humán Szolgáltatások
Irodája

Budapest, 2025. április ÄQ?.



Előkészítő szervezeti egység: Társadalompolitikai Ügyosztály Humán Szolgáltatások Irodája 

készítette: Karakasné Képíró Ágnes tanügyigazgatási ügyintéző Q—
PÉNZÜGYI FEDEZET IGAZOLÁSA: PÉNZÜGYI FEDEZETET NEM IGÉNYEL "

Jogi kontroll:

Beterjesztésre alkalmas:
/• ÜÁ/'íA-P

I Dr\Tr'r7 a T/r nir'/TixT adr. Bojsza Krisztina 
ALJEGYZŐ

:ccrri CI I CMnD7CCTÖRVÉNYESSÉGI ELLENŐRZÉS: 

dr. TöRőcsiK Edit Julianna 
JEGYZŐ

Jóvá/agy’
Hermann György 

a Társadalmi Ügyek Bizottság Elnöke



/ Sz. hzl|élcô..-é

Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék
¥ ¥ JÓZSEFI»
I -4 .-^EGYESÍTETT

JU BÖLCSŐDÉK

BESZÁMOLÓ

2024.

1082 Budapest, Baross utca 112. Tel. :06-1/210-9188, Honlap: www.bolcsode-bp08.hu
E-mail: jeb@bolcsode-bp08.hu

http://www.bolcsode-bp08.hu
mailto:jeb@bolcsode-bp08.hu


Tartalom
1 Az Intézmény adatai................................................................................................................................... 4

2 Személyi feltételek.......................................................................................................................................4

3 Tárgyi feltételek.......................................................................................................................................... 4

4 A JEB feladata...............................................................................................................................................5

4.1 A JEB szervezeti egységei............................................................................................................. 6

4.1.1 Központi szervezeti egység............................................................................... 6

4.1.2 Nyilvántartásba vételi engedéllyel rendelkező szakmai szervezeti egységek 6

4.2 Kötelező alapellátás - Bölcsődék................................................................................................. 7

4.2.1 Számadatok...........................................................................  7

4.2.1.1 Férőhely kihasználtság......................................................................................... 7

4.2.1.2 Gondozási napok száma....................................................................................... 9

4.2.1.3 Térítési díjak alakulása........................................................................................ 9

4.2.1.4 Demográfiai adatok.............................................................................................11

4.3 Bölcsődei mindennapok..............................................................................................................12

4.3.1 Gyermekétkeztetés........................................................................................... 19
4.4 Önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatások...................................................................... 19

4.4.1 Térítésmentes önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatás................... 19

4.4.1.1 Egyéb gyermeknevelést segítő szolgáltatások................................................ 19

4.4.1.1.1 Játszóház, - családi délután.....................................................................19

4.4.1.1.2 Fejlesztő eszközök, alapvető gyermekgondozási eszközök kölcsönzése.........20

4.4.1.1.3 Prevenciós fejlesztő programok............................................................. 20

4.4.1.1.4 Pszichológus tanácsadás.......................................................................... 21

4.4.1.1.5 Integrált szülő- csecsemő konzultáció..................................................23

4.4.1.1.6 Gyógypedagógiai fejlesztés......................................................................24

4.4.1.1.7 Otthoni gyermekgondozás......................................................................25

4.4.1.1.8 Biztos Kezdet Gyerekház........................................................................ 26

4.4.1.1.9 EduLAB 0-6 Felfedező gyermek - játékos természettudomány labor.28

4.4.1.2 Egyéb szolgáltatás................................................................................................29

4.4.1.2.1 Népkonyha.................................................................................................. 29

4.4.1.2.2 Szakképzés és egyéb képzések................................................................30

4.4.1.2.3 JÁSZER.......................................................................................................30

4.4.2 Térítési díjköteles önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatás............ 30

4.4.2.1 Időszakos gyermekfelügyelet.............................................................................30

5 Szakmai képzésjnnováció........................................................................................................................31

5.1 Bölcsődei szakembereinek képzése...........................................................................................31

2

/ /Wccf



5.2 Belső szakmai munkacsoport......................................................................................................31

5.2.1 Irodalmi munkacsoport.................................................................................. 31

5.2.2 Belsőképzés munkacsoport.............................................................................32

5.3 Egyéb eseményeink...................................................................................................................... 32

6 Pályázatok.................................................................................................................................................... 32

7 Ellenőrzések................................................................................................................................................. 35

8 Intézményünk 2024. évi költségvetése...................................................................................................36

Költségvetési adatok intézményi szinten összesítve................................................................................ 37

Bevételek.....................................................................................................................................37

Kiadások.....................................................................................................................................38

9 Vezetői értékelés, összegzés..................................................................................................................... 44



1 Az Intézmény adatai

Megnevezés: Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék (a továbbiakban: JEB)
Székhely: 1082 Budapest, Baross u. 112.
Levelezési címe: 1082 Budapest, Baross u. 112.
Telefonszáma: 210-9188; 303-1767
E-mail címe: jeb@bolcsode-bp08.hu
Honlap: www.bolcsode-bp08.hu
OM azonosító: 880013

2 Személyi feltételek

Engedélyezett létszám 2024. évben: 202 fő
Teljes munkaidős: 196 fő (198 álláshelyen)
Részmunkaidős: 4 fő (álláshelyen) 7 fő részmunkaidős 4 órás
Átlagos üres álláshely: 2,5
Megbízási szerződéssel foglalkoztatott: 0 fő,
Közfoglalkoztatott: 0 fő,
Nyári diákmunkás: 2 fő,
Szakképzési munkaszerződéssel foglalkoztatott: 110 fő (összesen 153 db szakképzési 
munkaszerződés 43 főnek 2 szerződése volt, egy az évközi és egy a nyári gyakorlatra)

3 Tárgyi feltételek

A bölcsődei gondozás-nevelés célja a gyermek testi-lelki harmóniájának, kiegyensúlyozott 
fejlődésének elősegítése. A személyi és tárgyi feltételek megteremtésével lehetőséget 
biztosítunk a kisgyermekeknek az önfeledt játékra, nyugodt pihenésre, az egészséges életmód 
megalapozására.

Szakmai anyag:
A szakmai munka elősegítése érdekében minden bölcsőde részére vásároltunk 
gyermekkönyveket, különböző fejlesztő játékokat, udvari játékokat, nagymozgást segítő 
fejlesztő eszközöket, valamint minden bölcsőde a jeles napok megünneplésére (Húsvét, Anyák 
Napja, Mikulás, Karácsony) nettó 50-50 ezer forint keretösszegig vásárolhatott szakmai 
anyagokat.

Üzemeltetés:
A telephelyek részére folyamatosan biztosítottuk a szükséges mennyiségű nyomtató papírt, 
irodaszert, valamint fénymásolók és nyomtatók működéséhez kapcsolódó kellékanyagokat.
Egész évben folyamatosan megvásároltuk a telephelyek működéséhez szükséges üzemeltetési 
anyagokat, továbbá az év végén nagyobb beszerzéseket indítottunk el: minden főzőkonyha 
részére pótoltuk az elhasználódott készleteket: főzőedényeket, badellákat, tároló dobozokat, 
evőeszközöket, poharakat, stb., a főzés és a tálalás folyamatához szükséges új eszközöket 
megvásároltuk.
A nyár elején a Tücsök-lak Bölcsőde, valamint Mini-Manó Bölcsőde tagintézményeiben a 
csoportszobák belső árnyékolás! munkálatai (roletták gyártása és beszerelése) is megtörténtek. 
A kisgyermeknevelők, dajkák, mosónők részére vásároltunk kifejezetten a bölcsődei 
korosztályhoz illeszkedő („mintás”) köpenyeket, tunikákat, valamint a tálaláshoz szükséges 
kötényeket, ezzel is erősítve a bölcsődei egységes arculatot.
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Minden munkavállaló részére vásároltunk egyforma, logózott pulóvert, az egységes megjelenés 
érdekében.

Karbantartás, javítások:
Nagy karbantartási, javítási munkák:
- Babóca Bölcsőde hosszú folyosójának, udvari előterének, bejárati részének burkolása
- Biztos Kezdet Gyerekház Koszorú utca 15. szám alatti játszóudvarának teljes felújítása
- Gyermekkert Bölcsőde műemléki épületének fa bejárati ajtajának restaurálása
- Főzőkonyhák festése 4 telephelyen (Mini-Manó Bölcsőde, Gyermekkert Bölcsőde, Játékvár 
Bölcsőde, Katica Bölcsőde)
- Gyermekkert Bölcsőde, valamint a Babóca Bölcsőde nyílászáró szerkezeteinek javítása

A gondnoki csoportunk a kisebb karbantartási problémákat elhárította, amelyek érdekében 
karbantartási alapanyagokat vásároltunk minden telephely részére. A szakértelmet igénylő 
műszaki problémák megoldásában a Józsefvárosi Gazdálkodási Központ Zrt. 
Intézményműködtetési Irodája állt rendelkezésünkre. Szerződéses partnereink a 
szerződésekben foglalt karbantartási-állagmegóvási munkálatokat elvégezték. A negyedéves 
rovar- és rágcsálóirtás minden telephelyen megtörtént.
Egyéb faápolási és udvarfelújítása munkák is elvégzésre kerültek, melyek a lentebb kerülnek 
részletezésre.

Szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások:
A JEB nevelési- gondozási munkáját segíti, hogy a Fenntartó döntése alapján önként vállalt 
feladatként biztosítjuk minden bölcsödében a gyermekorvosi jelenlétet, havonta egy 
alkalommal bölcsődénként.
A JEB a 2024 évben kiemelt hangsúlyt fektetett a munkavállalók mentális egészségének 
megőrzésére, melynek keretében szupervíziót biztosított egyéni és csoportos formában 
egyaránt.

Beruházás:
- Informatikai beszerzés keretében összesen 7 asztali gép, 4 laptop, valamint egy tablet került 
megvásárlásra.
- Informatikai fejlesztés indult a 2024 évben, melynek keretében informatikai eszközök 
kerültek beszerzése annak érdekében, hogy a Központi Szervezeti Egység és az egyes 
telephelyek között közös meghajtók kerüljenek kialakításra.
- Egyéb tárgyi eszközök beszerzésére 7.099.613,- Ft+AFA került biztosításra, melyből teljesült 
7.835.582,- Ft+AFA (hűtőgépek, konyhai kisgépek, szőnyegek, porszívó, mosógép, szárítógép, 
mosogatógép stb. kerültek megvásárlásra)

4 A JEB feladata

A JEB tevékenysége során a Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat (a 
továbbiakban: fenntartó) által meghatározott kötelezően végzendő alap és önként vállalt 
feladatok ellátását végzi.
Az intézmény formája: a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 
XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) alapján gyermekjóléti alapellátás, gyermekek 
napközbeni ellátásán belül bölcsőde.

Kötelező alapellátás
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A JEB a családban nevelkedő, a szülök munkavégzése, betegsége vagy egyéb ok miatt ellátatlan 
gyermek nappali felügyeletét, gondozását, nevelését napközbeni gyermekjóléti alapellátás 
keretében biztosítja napos bölcsődei szolgáltatásként, hét bölcsödében.

Ónként vállalt alapellátáson túli szolgáltatások
A JEB az alapellátáson túl szolgáltatásként egyéb gyermeknevelést segítő szolgáltatásokkal is 
segíti a családokat.
Térítésmentesen:

- egyéb gyermeknevelést segítő szolgáltatás:
• játszóház, - családi délután
• fejlesztő eszközök, alapvető gyermekgondozási eszközök kölcsönzése,
• prevenciós fejlesztő programok,
• pszichológus tanácsadás,
• integrált szülő- csecsemö/kisgyérmék konzultáció, tanácsadás,
• gyógypedagógiai és korai fejlesztés,
• otthoni gyermekgondozás,
• Biztos Kezdet Gyerekház
• fejlődési ütem korai szűrése,

- egyéb szolgáltatás:
• Népkonyha
• szakképzés
• JÁSZER

Térítési díj ellenében:
- egyéb gyermeknevelést segítő szolgáltatás:

• időszakos gyermekfelügyelet (a felmerülő igényeknek megfelelően mind a hét 
bölcsődében)

4.1 A JEB szervezeti egységei

4.1.1 Központi szervezeti egység
1082 Budapest, Baross u. 112.

A Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék központi irányítása.
Fő feladatok:

- a bölcsődei elhelyezést kérelmező gyermekek előjegyzése, felvétele,
- a szakmai munka megfigyelése, ellenőrzése, a protokoll betartása és betartatása,
- beszerzések lebonyolítása, munkaügyi és gazdasági ügyintézés,
- gondnoki csoport irányítása,
- szakdolgozók képzésének, továbbképzésének felügyelete,
- a bölcsödék/fözökonyhák irányítása, működtetése, ellenőrzése, 
- az önként vállalt feladatok szervezése, irányítása, ellenőrzése.

(otthoni gyermekgondozás, Biztos Kezdet Gyerekház)

4.1.2 Nyilvántartásba vételi engedéllyel rendelkező szakmai szervezeti egységek

Kötelező alapellátás:

Mini-Manó Bölcsőde
Babóca Bölcsőde

1083 Budapest, Baross u. 103/a.
1083 Budapest, Baross u. 117.
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Játékvár Bölcsőde 
Gyermekkert Bölcsőde 
Fecsegö-tipegők Bölcsőde 
Tücsök-lak Bölcsőde 
Katica Bölcsőde 
Főzőkonyha

1085 Budapest, Horánszky u. 21.
1082 Budapest, Nagy Templom u. 3.
1087 Budapest, Százados út 1.
1084 Budapest, Tolnai Lajos u. 19.
1089 Budapest, Vajda P. u. 37-39
1087 Budapest, Kerepesi út 29/a.

Önként vállalt feladat:
Biztos Kezdet Gyerekház 1083 Budapest, Szigetvári u. 1.

4.2 Kötelező alapellátás - Bölcsődék

Bölcsődéink a három éven aluli gyermek családban történő nevelkedését segítő ellátásként, a 
gyermek és családja helyzetéhez, szükségleteihez igazodóan biztosítanak szolgáltatásokat.

A Gyvt. 42. §-a alapján a bölcsődei nevelési év szeptember 1. napjától következő év augusztus 
31. napjáig tart
A Bölcsődék munkanapokon 06:00 - 18:00 óra között biztosítják a gyermekek nevelését, 
gondozását.

A Gyvt 42. § (3) bekezdése szerint „bölcsődei ellátás keretében a sajátos nevelési igényű 
gyermek, valamint a korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek nevelése és gondozása 
is végezhető.

4.2.1 Számadatok

Szómagyarázat
Férőhely. Az adott bölcsőde működési engedélyében engedélyezett férőhelyszám.
Beíratott: Az a gyermek, aki érvényes bölcsődei megállapodással (szerződéssel) rendelkezik.
Feltöltöttség'. A beíratott gyermekek számának alakulása az adott bölcsőde férőhelyszáma 
alapján. (Férőhely kihasználtság)
Bölcsődei jogviszonnyal rendelkező gyermekek'. Az adott bölcsödében megállapodással 
rendelkező gyermekek száma éves összesítésben, függetlenül a bölcsőde férőhely számától.

Bölcsődei férőhely: 492 fő
Az SNI igénybevételre figyelemmel a bölcsődei férőhelyek száma 2024 évben átlagosan 472 
fő volt.

4.2.1.1 Férőhely kihasználtság

Az alábbi táblázatban látható 2024. 01.01. napjától 2024. 12. 31. napjáig a bölcsődei egységek 
férőhelyeinek kihasználtsága.
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I H > JÓZSEFVÁROS

Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék I J ■< egyesített 
O JjU bölcsődék

A Bölcsődék feltöltöttsége 2024 évben átlag 69 %-os volt. Ez éves szinten átlag 342 fő 
beíratott gyermeket jelentett.

Kérelmek
2024. 01. 01. - 2024. 12. 31. között összesen 347 felvételi kérelmet nyújtottak be a kerületben 
élő szülők. Ebből felvételt kértek január és december közötti időszakban történő beszoktatással 
308 gyermeknek, 39 gyermeknek 2025. január-februárra kérték a beszoktatás kezdetét.

35 gyermek esetében hiányos kérelem érkezett be, amire nem érkezett hiánypótlás így törlésre 
került. A jelentkezők 90%-a, összesen 312 gyermek esetében teljes kérelmet adtak le és át is 
vették a férőhely biztosításáról szóló értesítő levelet.

4.2.1.2 Gondozási napok száma

Gondozási naj: 
normatív támo

>ok száma bölcső 
gatásnál figyelem

dei telephel 
)e vehető jo

yenként 2( 
gszabály á

)24. 01. 01. - 2024. 12. 31. között, a 
tál engedélyezett 80%-ra figyelemmel:

Műk. 
engedély 
alapján a 

férőhelyek 
száma

Férőhely
80 %-a

2024.01.31. beíratott gyermekek 
száma

(egy napi adat) *

fő fő fő
SNI-s 

gyermekek 
fő

%

Mini-Manó 75 60 61 3
Babóca 75 60 42
Játékvár 74 59,2 56
Gyermekkert 72 57,6 43
Fecsegő- 
tipegök 50 40 29
Tücsök-lak 74 59,2 53 7
Katica 72 57,6 40
Összesen 492 393,6 324 10 69%

*2024. évi normatíva elszámoláshoz szolgáltatott adatok

4.2.1.3 Térítési díjak alakulása

A bölcsődei ellátásért (gondozás, gyermekétkezés) a gyermek törvényes képviselőjének 
személyi térítési díjat kell fizetnie, melyet az intézményvezető állapít meg.
Térítési díjak összegét a személyes gondoskodást nyújtó ellátások térítési díjairól szóló 
56/2017. (XII. 20.) önkormányzati rendelet szabályozza (ÖR).
Térítési díj fizetési kötelezettség alóli mentességet a Gyvt szabályozza.

1082 Budapest, Baross utca 112. Tel.:06-l/ 210-9188, Honlap: www.bolcsode-bp08.hu
E-mail: jebfá)bolcsode-bp08.hu

http://www.bolcsode-bp08.hu
bp08.hu


Étkezés Gondozás
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (RGYK) részesülő családok

három vagy több gyermeket nevelő családok
tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket 
nevelő családok
tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan 
családban él, amelyben tartósan beteg vagy 
fogyatékos gyermeket nevelnek

a tartósan beteg vagy fogyatékos 
gyermek

a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó 
havi jövedelem összege nem haladja meg a 

kötelező legkisebb munkabér személyi 
jövedelemadóval, munkavállalói, 

egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal 
csökkentett összegének 130%-át 

2024 évben 230.649,- Ft
védelembe vett gyermek

Étkezési térítési díjak

A bölcsődékben a gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának összege ÖR-ben került 
meghatározásra, mely összeg a Gyvt. szabályai szerint évente felülvizsgálatra kerül.

A szülő által fizetendő étkezési díj 2020. április 01. napjától bruttó 717,55,- Ft/fő/nap összeg.

Az étkezési napok számának alakulása 2024. 01. 01. napjától 2024. 12. 31. napjáig az alábbi 
(normatíva elszámolás alapján):

fizetősök 100% kedvezményben 
részesülők

étk.nap fő étk.nap fő
Mini-Manó 1 333 6 8 034 35
Babóca 131 1 5 706 25
Játékvár 4 238 18 5 634 24
Gyermekkert 3 222 14 4 794 21
Fecsegő
tipegők 1 942 8 4 116 18
Tücsök-lak 2 673 12 6 065 26
Katica 1 235 5 5 864 25
összesen 14 774 64 40 213 174

Gondozási térítési díjak
A Józsefvárosi Önkormányzat fenntartásában működő bölcsődékben az ÖR 4. §-ában foglaltak 
alapján a szülő által fizetendő gondozási díj összege a család egy főre eső jövedelmének az 
öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegéhez viszonyított arányában változik az alábbi 
táblázatban foglaltak szerint.
A gondozási térítési díj táblázat 2023. szeptember 1 napjától az alábbira változott:
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Jövedelem alsó határa Jövedelem felső határa Gondozási díj 
Ft/fő/nap

0,-Ft 130.000,- Ft

0,-Ft

150.000,- Ft (amennyiben egyedülálló szülő 
vagy más törvényes képviselő gondozza)

130.001,- Ft 150.000,- Ft 550,- Ft
150.001,- Ft 200.000,- Ft 700,- Ft
200.001,- Ft 250.000,- Ft 1.000,- Ft
250.001,- Ft 1.300,- Ft
Jövedelem igazolás hiányában 2.000,- Ft

A működési bevételekre vonatkozó adatok a Beszámoló 8. pontjában a 2024. évi költségvetés 
beszámolójánál megtalálható.

4.2.1.4 Demográfiai adatok

A JEB bölcsödéiben gondozott gyermekek demográfiai adatai 2024.01.01. - 2024.12.31. 
közötti időszakban.

Mini-
Manó Babóca Játék vá 

r
Gyermekker 

t
Fecsegő
-tipegők

Tücsök
-lak Katica

fő fő fő fő fő fö fö
2024.évben 
bölcsődei 
jogviszonnyal 
rendelkező 
gyermekek száma 
összesen:

120 31 99 84 58 62 69

ebből:
fiú: 62 17 56 42 30 28 44

lány: 58 14 43 42 28 34 25
Összesen főből 

(életkori 
megoszlás):

2020.évben 
született: 8 0 6 5 20 1 7

2021. évben 
született: 59 5 37 38 22 18 28

2022.évben 
született: 38 14 46 31 26 33 29

2023.évben 
született: 15 8 8 9 8 9 5

2024.évben 
született: 0 4 2 1 0 1 0

2024. év folyamán a JEB bölcsödéiben a 492 (az SNI-s gyermekeket figyelembe véve 472) 
férőhelyen 523 fő gyermek rendelkezett bölcsődei jogviszonnyal, figyelembe véve az év során
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beíratott gyermekeket, a folyamatos jogviszonnyal rendelkező gyermekeket és a megszűnt 
jogviszonyú gyermekeket.
A bölcsődei jogviszonyok megszűnésének oka néhány esetben lakóhely változtatás, nagyobb 
részt óvodába iratkozás volt.

4.3 Bölcsődei mindennapok

Bölcsődéinkben minden gyermek családias légkörben, saját képességei szerint fejlődhet, 
megtapasztalhatja a szabad játék örömét, élmény és fantázia világa gazdagodhat.
A közös élmények hozzájárulnak a gyermekek egészséges fejlődéséhez, a családi nevelés 
segítéséhez. Megteremtjük az egyes ünnepek hangulatát, melyekkel élményekhez juttatjuk a 
gyermekeket és szülőket. A mindennapi életüket is igyekszünk színesebbé, gazdagabbá tenni a 
néphagyományok ápolásával, régi népszokások megismertetésével. 2024. évben is méltó 
módon búcsúztattuk az óvodába kerülő gyermekeinket, hangsúlyozva az együtt töltött idő 
örömeit.

A bölcsődei nevelés nagyon fontos része a család és a bölcsőde jó kapcsolata. 
Együttműködésünkben egyenrangú partnerek vagyunk, hiszen a közös cél, a gyermek 
harmonikus fejlődése. Minden lehetőséget megadunk a családok egységének megóvásához, az 
együtt neveléshez-, gondozáshoz, gondolkodáshoz. Különböző témákban szerveztünk 
beszélgetéseket, előadásokat:
- a beszoktatáskor adódó problémákról,
- egészséges táplálkozásról,
- „Szülőség okosan”,
- só szoba használatáról,
- a 2024. évi bölcsődei programokról, 
- az óvodába indulásról.

Bölcsődéinkben lehetőségeket teremtünk arra, hogy a kisgyermekek a természettel kapcsolatot 
alakíthassanak ki. Ez fontos feladatunk, mert a célzott korai szocializáció nagyban elősegíti a 
tisztelet és szeretet kialakulását más élőlények és az élettelen természeti környezet iránt.

A csoportszobákban és az udvaron az életkori sajátosságot figyelembe véve a gyermek által 
biztonságosan használható, mégis inger gazdag, minél több ismeretet nyújtó tevékenykedésre 
ösztönző, az önállósodást elősegítő élettér került kialakításra.

Minden évszakban lehetőséget biztosítunk az udvarokon a közvetlen természeti környezet 
jelenségeinek élményalapú megfigyeléséhez. Az udvaron a gyermekeknek lehetőségük van a 
tavasszal virágokat, fűszernövényeket ültetni és ápolni. Az őszi időkben megismerkedhetnek a 
falevelekkel, termésekkel, amiket megfigyelhetnek, A bölcsődéinkben madáretetőket 
készítettek és helyeztek ki, így ismerkedtek a gyermekek az udvar élővilágával. A bölcsődék 
udvarain egy-egy komposztláda is elhelyezésre került. A környezeti nevelés megjelenik az 
alkotó-, zenei- és irodalmi kezdeményezések témájában, így a gyermekek egész napját 
körülöleli a téma.
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A környezetvédelmi nevelést célzó program keretében a Józsefvárosi Önkormányzat 2024. 
évben is megállapodást kötött az Eötvös Lóránd Tudomány egy etem fenntartásában működő 
Füvészkerttel, melynek keretében a Mini-Manó Bölcsőde, Babóca Bölcsőde és a Gyerekház 3 
éves gyermekei ősszel Füvészkerti látogatás programon vehettek részt.

Mini-Manó Bölcsőde

Szülők részére szervezett programok:
Szülőcsoportos beszélgetések az aktuális javaslatok alapján 
történnek, minden csoportban a szülök által javasolt téma 
alapján.
Anyák napi köszöntő - Ringató módszerrel.
Apák napja- közös kreatív délután 
Óvodába indulok- családi teadélután.
Bölcsödébe indulok- szülői értekezlet, a beszoktatás 
fontossága, ismerkedés a leendő csoporttal...
Bölcsödébe csalogató- a délelőtti udvari tevékenységjáték 
során az érkező gyermekeket és a szülőket fogadják a 
kisgyermeknevelök.
„Szülőség okosam’előadáson vehettek részt a szülök.
Márton napi 

libaságok: 
lámpás énekkel 
mondókákkal

kísért felvonulás, majd megkínáltuk a családokat 
libazsíros kenyérrel, meleg teával.
Adventi készülődés- családi kreatív délután. A 
nagy sikerre való tekintettel ezt a 2024 évben 
mindenki a saját csoportjában rendezte meg.
A kisgyermeknevelők közreműködésével 
szervezett programok lehetőséget nyújtanak, hogy a szülök és a gyerekek együtt játszanak, 
szórakozzanak, a szülői kompetenciákat erősítsék. Elősegítik a családok és a 
kisgyermeknevelök kapcsolatának erősödését, valamint lehetőséget nyújtanak, hogy a szülök, 
családok jobban megismerjék egymást.
A gyermekek részére megtartott programok a 2024 évben:

Január: Újévi köszöntő - Jeges játékok 
Február: Farsangi mulatság
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Március: Virágültetés, Veteményes kertben veteményezés, palántaültetés, Teddy kórház 
Április: Nyuszi váró ünnepség - hús vét váró játszóházzal, húsvéti tojás keresés, 
Május: Májusfa - fa feldíszítése
Június: Gyermeknap és „Óvodába indulok teadélután'’,
Szeptember: „Bölcsödébe csalogató - ismerkedő délelőtt”, Dióverés
Október: Szüreti mulatság Szűcs Péter Pál vezetésével, Őszi kertészkedés- a kiskert télisítése, 
November: Márton napi libaságok - lámpás felvonulás a családok részére,
December: Luca napi búza ültetés, (munkatársaknak is!) Mikulásváró ünnepség és Adventi 
készülődés.

Babóca Bölcsőde
A Babóca Bölcsőde nagy hangsúlyt fektet a személyes találkozásokra, a közös élményekre. A 
bölcsődei mindennapok örömét, élményeit szeretnék megosztani a családokkal is. 
Ünnepkörökhöz kapcsolódó családi napokat, délutánokat szerveznek, ahol a 
kisgyermeknevelök által gondosan előkészített alapanyagokból alkotási lehetőség nyílik, és 
megteremtik a családok számára azt a teret, ahol átélhetik a közös játék, időtöltés örömét. A 
kisgyermeknevelök érzékenyen reagálnak a gyermekek sajátos igényeire. A természetes érést, 
a fejlődést támogató változatos, tudatosan összeállított játékkészlet veszi körül a gyermekeket 
a csoportokban, és a bölcsőde udvarán is. Az évszakokhoz igazodó tevékenységi tervezetekben 
a Ringató-módszer elveit követve jelenik meg az irodalmi, és zenei nevelés anyaga. 
Programjainkon a közös éneklés helyzeteinek megteremtése szorosabbá fűzi, mélyíti a bölcsőde 
és a családok kapcsolatát.

Játékvár Bölcsőde
A bölcsőde területi adottságának köszönhetően egy tágas udvarral várja a játszani akaró 
gyermekeket. A taktilis érzékelést segíti az udvaron a mezítlábas játszótér (Taposó ösvény). Az 
ének, mese, vers, mondóka, mint fejlesztő eszköz napi szinten jelenik meg a csoportokban. Az 
irodalmi nevelést a bőséges, mindenkori modem pedagógiai szemleléttel kiválasztott 
könyvkészlet biztosítja kisgyermeknevelöink számára.

Programok
A bölcsőde munkatársai hónapról-hónapra a bölcsőde-család kapcsolatát erősítő programokat 
szervez. Ilyenek többek között a különböző játszóházak, prevenciós előadások, szülöcsoportos 
megbeszélések.

Gyermekkert Bölcsőde
A bölcsőde kisgyermeknevelöi sokféle tevékenységgel színesítik a mindennapokat. A 
Bölcsödében Montessori jellegű csoport működik, aminek célja az egymásra figyelés, 
kooperációs képességek támogatása, illetve az érzékelés, észlelés elősegítése, természetes 
alapanyagokból készült játékok felhasználásával.
Programok
Februárban a gyerekeknek farsangi mulatságot rendeztünk. A kisgyermeknevelök erre az 
alkalomra farsangi dalokkal és a csoportszoba díszítésével készültek. A gyerekek és néhány 
kisgyermeknevelö is különböző jelmezbe bújt. A szakácsok az alkalomhoz illően farsangi 
fánkot sütöttek. A mulatság jó hangulatban zajlott.

Áprilisban első felében szülői értekezlet került megtartásra, az óvodába menő gyerekek 
szüleinek, ahol óvodavezető munkatársak közreműködésével tájékoztattuk a szülőket a 
beiratkozás menetéről.
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Április hónapban húsvéti ünnepet zajlott, a gyermekek a fűben elrejtett tojásokat nagy 
izgalommal keresték, miközben a kisgyermeknevelökkel közösen alkalomhoz illő dalokat 
énekeltek.

A gyermeknapi ünnepség júniusban kerti parti formában került megtartásra. Az óvodába menő 
gyermekeink részére emléklapot készítettünk és ezen az ünnepen adtuk át számukra. A délután 
folyamán arcfestés is volt a gyermekeknek, amely nagy sikert aratott.

A szeptembertől felvett gyermekek szüleinek júliusban tartott szülői értekezleten bemutatásra 
kerültek a bölcsődénkben dolgozó munkatársak. Ismertettük a legfontosabb tudnivalókat, 
továbbá azt, hogy milyen nyomtatványokat, igazolásokat kell beszerezni a felvétel időpontjára. 
A családlátogatáskor a kisgyermeknevelök saját készítésű ajándékkal (pl. a gyermek jele 
plüssfigura formában) kedveskedtek a gyermekeknek. Bölcsődénkben a már kiértesített 
gyermekek számára „bölcsöde-kóstolgatót” tettünk lehetővé; melyre a beszoktatás idejét 
megelőző két héten belül heti két alkalommal, 10 és 11 óra közötti időben volt lehetőség.

Szeptember hónapban megkezdődött az új gyermekek folyamatos beszoktatása, valamint 
elkészült az aulában egy új közösségi tér, egy játszósarok, melyet a szülők a délután folyamán 
is igénybe tudnak venni.

Ősszel a gyermekek tökkel kapcsolatos kézműves foglalkozás során megismerkedhettek a 
különféle őszi terményekkel, a tökmaggal. A konyhán tökmagos pogácsa is készült. Az aulában 
kihelyezhetünk egy őszi hangulatot idéző asztalra töklámpást. A gyerekekkel beszélgetünk a 
sütőtök színéről, formájáról, ízéről és illatáról, melyet oda illő rövid versekkel, mondókákkal 
kísértünk.

Heti egy alkalommal zenei programon vesznek részt a gyermekek, ahol papírszínházi előadást 
láthatnak, és a hangszeres zene kerül előtérbe.
Kéthetente az új pszichológus is segítette a kisgyermeknevelők munkáját.



Novemberben
Irodalmi nap került megtartásra, melyen a szülők is résztvettek. A kisgyermeknevelők irodalmi 
ajánlóval és különböző mondókák tanításával színesítették a programot
Közösen kreatív ötletekkel gazdagítottuk a szülők ismereteit. Az irodalmi füzetet a gyerekek és 
szüleik közösen használhatták. A kisgyermeknevelök bemutattak egy mesét a papírszínház 
kíséretével. Ezután a gyerekek és a szülők a mese témájához kapcsolódva kreatív foglalkozáson 
vettek részt a nevelők vezetésével.

Decemberben a gyerekek nagy örömére megérkezett a bölcsödébe a Mikulás. Ezt követően 
már a karácsonyra való készülődés zajlott. A kisgyermeknevelök különböző karácsonyi dalokat 
énekeltek a gyerekekkel közösen. Az aulában kis karácsonyi ünnepség került megrendezésre, 
ahol a gyerekek megcsodálhatták a karácsonyfát.
Délutáni program keretében mézeskalácsot sütés volt, melyen a szülök is részt vettek.

Fecsegő-tipegők Bölcsőde
Hetente 2 alkalommal a nagycsoportokban „Okosfazék” elnevezésű játék keretében 
ismerkedhetnek a gyermekek az aznapi ebéd alapanyagaival, az ételkészítés fortélyaival.
Tudatosan felépített tematika alapján természetes eszközök és tárgyak bemutatásával és 
használatával a természettudomány világába nyújtanak betekintést a gyermekeknek. Cél, hogy 
a gyermek önállóan fedezhesse fel az őt körülvevő világot. Az őszi időszakban zenés, játékos, 
énekes-mondókás program beindítására került sor két csoportban, egy zenei aiapvégzettségü 
kisgyermeknevelő vezetésével.

Programok
Február: farsangi mulatság, az óvodába készülő gyermekek családjainak tartottunk tájékoztató 
szülői értekezletet a Pitypang tagóvoda vezetőjével közösen
Március: Teddy Mackó kórház doktorai tartottak foglalkozást csoportonként a gyermekeknek 
Április: nyílt napot került megrendezésre a szülőknek, gyermekeiknek, akik szeptembertől 
szeretnék a bölcsődei ellátást igénybe venni
Május: évek óta megrendezésre kerülő „pünkösdi családi délutánt” rendeztek a bölcsödébe járó 
gyermekeknek és családjainak, a hónap utolsó napjaiban gyermeknapot került megtartásra, ahol 
egész napos ugráló vár, horgászat, csillámtetoválás, dínótojás keresés tette vidámmá a 
kisgyermekek délelöttjét
Június: évzáró búcsúuzsonna rendezvényen búcsúztatták el az óvodába menő gyerekeket 
Július: a szeptembertől bölcsődébe járó gyermekek szüleinek került megtartásra tájékoztató 
szülői értekezletet
November: minden csoportban szülőcsoportos beszélgetést tartottak aktuális eseményekkel 
kapcsolatos témákban
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December: érkezett a bölcsödébe a gyermekekhez a Mikulás, majd adventi családi délutáni 
programkerült megrendezésre

Tücsök-lak Bölcsőde
A bölcsödében részleges integrációban és inkluzív formában biztosítjuk az ellátást. A részleges 
integrációban az egység egyik csoportszobájában 6 fő SNI gyermeket látunk el, A 6 fö SNI 
gyermeknek az étkezésen és az alvásidő kívül a gondozási egység másik csoportjában lévő 
egészséges gyermekekkel közös a játék ideje és a játéktere. További SNI kisgyermeket a 
bölcsödében inklúzió formában az egészséges gyermekkel közös térben nevelünk, gondozunk. 
A gyermekek integrálhatósága dönti el (betegségének típusa, aktuális állapota és szükséglete), 
hogy a két típusú ellátás közül melyiket biztosítjuk a gyermek számára.
Fontos szerepet kap a környezeti nevelés, ami a mindennapi tevékenységek részét képezi. A 
gyermekek kesztyűt, müanyaglapátot, locsolókannát kapnak és közösen ültetik balkonládákba 
a virágokat, majd közösen gondozzák, ápolják ezeket a növényeket. A gyermekek mindig 
érdeklődve és nagyon aktívan vesznek részt.

Katica Bölcsőde
A bölcsődében események összefoglalása időrendi sorrendben:
Januárban elkészítettük a Jelzörendszeri beszámolónkat.
Márciusban szülői értekezletet tartottunk a szeptembertől óvodába iratkozó gyermekek 
szüleinek és megtartottuk húsvéti játszóházunkat, mely során sok izgalmas kézműves technikát 
tudtunk a gyermekeknek és szüleinek megmutatni.
Áprilisban méltóan megünnepeltük a Bölcsődék Napját, ahol minden bölcsőde egy kis 
bemutatót készített bölcsődéjéről.
Májusban fogászati szűrővizsgálat volt bölcsődénkben.
A júliusi nyári zárás alatt a játéktároló házak felújítása és a konyha illetve raktárai festése 
történt. Valamint az iratkezelési szabályzat alapján iratokat archiváltunk.
Szeptembertől megkezdődtek a beszoktatások a bölcsődei csoportokban. Egyelőre sajnos nem 
tudunk minden csoportot feltölteni, mert kevesebb gyermek van a rendszerben.
Októberben bölcsődeorvosunk több előadást is tartott „Akut esetek ellátása” témában a 
kisgyermeknevelő és dajka kollégáknak.
Novemberben szülöcsoportos beszélgetéseket tartottunk.
Decemberben meglátogatott minket a Mikulás és megtartottuk a Luca-napi karácsonyi 
játszóházat, mely hasonlóan működik, mint a húsvéti játszóházunk.

Szakmai munka
Környezeti nevelés, mint legfőbb prioritásunk:
Bölcsődénk egyik sajátossága a környezeti nevelés. Habár a bölcsödés korosztálynak tényleges 
tudást átadni a környezetvédelem fontosságáról, a klímaváltozás veszélyeiről még nem lehet, 
de az élővilág és élőlények tiszteletét és szeretetét, a természettel való jó kapcsolat kialakítását 
már ebben az életkorban is érdemes elkezdeni.
Első közös kezdeményezésünk a Zöld naptár elkészítése volt, amelynek célja 1-1 zöld jeles nap 
megünneplése. Ezeken a napokon a gyermekek alkotótevékenységében, délelőtti szabad 
játéktevékenységében visszaköszön az adott környezetvédelmi világnap. A szülök a szülői 
várókban kihelyezett parafatáblákon tudnak tájékozódni az éppen aktuális programokat 
illetően. Ide kerülnek ki a figyelemfelhívó, ismeretterjesztő poszterek is, amelyek olyan 
globális problémákra hívják fel a figyelmet, mint az energiatakarékosság, vagy a veszélyes 
hulladékok kezelése. Ismeretterjesztés, tudás gyarapítás a csoporton belül is történik, persze 
mindez leegyszerűsítve, a gyermekek nyelvén.
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A környezettudatos szokásokat a gondozási műveleteken keresztül is beépítjük a gyermekek 
hétköznapjaiba. Megtanítjuk őket, hogy kézmosás során zárják el a csapot, amíg szappanozzák 
a kezüket, hogy a virágokat és a fákat nem tépjük le, hogy az állatokat nem bántjuk, a rovarokat 
nem tapossuk el, de például közösen megcsodálhatjuk, ahogy nyáron a bodobácsok 
sütkéreznek, ahogy a csiga visszabújik a házába vagy, ahogy a pillangó repked egyik 
kertrészből a másikba. Egyes programokba a szülőket is belevonjuk.
Novemberben például a Ne Vásárolj Semmit Nap alkalmából megunt játék- és könyv csere
bere hetet tartottunk.
A fák lombjai élőhelyet nyújtanak sok udvarunkon megforduló madárnak. A kihelyezett 
madáretető és itató télen is idecsalogatja az eleség után kutató madarakat. A csoportszobák a 
kertre nyílnak, ezzel elegendő természetes fényt biztosítva odabentre. Több csoportszobában is 
találhatóak szobanövények emiatt, amiket a kisgyermeknevelők gondoznak a gyerekek 
jelenlétében. Egyéni kezdeményezések hatására tavalyi évben állatmenhelynek is gyűjtöttünk 
adományokat.

Szakmai munkáról általánosságban
Zenei nevelés
2024. évben folytatódott a JEB zenei nevelés projektje. A zenei felelős munkatárs a gyermekek 
nagy örömére minden gyermekcsoportban előre meghatározott rendszer szerint tartotta meg a 
programját.
A gyermekek és a kisgyermeknevelők is szívesen vettek részt a zenei foglalkozásokon. A 
bemutatott hangszerek a gyermekek érdeklődését felkeltették, számos ritmus és húros hangszer 
rezgésvilágát ismerhették meg a foglalkozások alkalmával. Szívesen pengették meg a gitárt és 
próbálták ki az egyéb hangszereket.
A zenei felelős további feladata a kisgyermeknevelők zenei nevelésben való támogatása 
különböző ötletekkel, új ismeretekkel.
Tárgyév május 01. napjától a JEB engedélyezett álláshelye új munkakörrel bővült, a jövőben 
művészeti munkatárs munkakörben kerül foglalkoztatásra a zenei nevelésért felelős kolléga.

A sajátos nevelési igényű és korai fejlesztést igénylő gyermekek nevelése több bölcsödében is 
biztosítva volt az év során.
A Tücsök-lak Bölcsőde tagintézményben a kisgyermeknevelök a Fővárosi Pedagógiai 
Szakszolgálat VIII. kerületi tagintézmény munkatársaival együttműködve és fejlesztő 
munkájukat segítve látják el a nevelési-gondozási feladatokat. A gyermekek napközbeni ellátás 
keretében kapták meg az egyéni fejlesztést az erre a célra külön kiépített tornaszobában. Az 
utazópedagógus hetente egy alkalommal jön a Bölcsödébe fejleszteni a gyermekeket.

A Fővárosi Pedagógiai Szakszolgálat VIII. kerületi tagintézményének szakemberei a Katica 
Bölcsödében is biztosítanak korai fejlesztési lehetőséget. A szakemberek minden héten egy 
alkalommal jönnek a Bölcsődébe fejleszteni a gyermekeket.

A gyermekvédelmi feladatokat ellátó szervezetek több alkalommal kértek a gyermek 
ellátottságára, gondozottságára, életkorának megfelelő fejlettségére, fejlődésére, 
gyermekvédelmi problémákra utaló jelekre, a szülők intézményünkkel való kapcsolatára 
vonatkozó tájékoztatást, pedagógiai szakvéleményt a bölcsődéinktől. 2024. évében 25 
alkalommal került szakvélemény kiállításra.

A JEB saját honlapján folyamatosan frissülő információkhoz, aktualitásokhoz férhetnek hozzá 
a szülők. Elérhetősége: www.bolcsode-bp08.hu
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4.3.1 Gyermekétkeztetés

Nagy hangsúlyt fektetünk a gyermekek korszerű, egészséges és kiegyensúlyozott étkeztetésre. 
Az előírt napi energiaszükséglet 75%-át napi négyszeri étkezéssel (két fő- és két kisétkezés) 
biztosítjuk. A gyermekek étkeztetésének szabályait a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás
egészségügyi előírásokról szól 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendelet szabályozza.
Minden alapanyagból a lehető legkedvezőbb táplálkozás- és élettani, illetve minőségi termékek 
kerültek beszerzésre. Az étlaptervezés során szakembereink gondosan ügyeltek a minőségre és 
a változatosságra is egyaránt. Fent említett jogszabályi előírás betartása, az élelmiszer árak 
emelkedése, a táplálékallergiás gyermekek diétás szükséglete megnövelte az étkeztetésre 
fordított költségeket. Továbbá egyre több a különböző okokból (pl.: fejlődési lemaradás, sajátos 
nevelési igény) bölcsődében maradó 3 év feletti gyermekek száma, amely az élelem mennyiségi 
emelkedését is okozta.

A kisgyermeknevelök, az élelmezésvezetők és a bölcsődevezetők között folyamatos az 
együttműködés annak érdekében, hogy a gyermekek a számukra legmegfelelőbb ételeket 
kapják. Minden szakember számára az a legfontosabb, hogy az itt töltött idő alatt minden 
gyermek egészségesen táplálkozzon, és jól lakjon. Ennek érdekében közös és rendszeres 
étlapmegbeszéléseken vesznek részt az élelmezésvezetök és a bölcsődevezetők.

4.4 Önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatások

4.4.1 Térítésmentes önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatás

4.4.1.1 Egyéb gy ermeknevelést segítő szolgáltatások

4.4.1.1.1 Játszóház, - családi délután

2024. tavaszán a hagyományokhoz híven megnyitottuk a Palánta Játszóházat a Babóca 
Bölcsödében valamint a Palánta Családi Délutánt a Fecsegö-tipegö Bölcsödében. Összesen 
bölcsődénként 6-6 alkalommal tudtuk biztosítani a családoknak szombatonként 15 órától - 18 
óráig a bölcsődei élettel való ismerkedést, kreatív foglalkozásokon való részvételt illetve 
mozgásfejlesztő játékok kipróbálását. A családoknak kellemes elfoglaltságot jelentett a 
szombatonként megrendezett közös délután, ahol lehetőségük nyílt a szülőknek a kötetlen 
beszélgetésre, ismerkedésre, a gyermekeknek pedig a közös szabad kötetlen játékra. A nagyobb 
gyermekek a szülőikkel közösen kézműves foglalkozáson vehettek részt a kisgyermeknevelök 
segítségével.

A tavaszi programokat 3-3 alkalommal rendeztük meg, melyeken a meghirdetett programok 
között szerepelt: Tavaszköszöntö-húsvétváró, Víz világnapja, Zendül a természet - virág 
ültetés, Óvd a földet, Madarak és fák napja.

Az ősz-téli programokat szintén 3-3 alkalommal sikerült megrendezni, ahol szintén színes, 
változatos programokkal vártuk a családokat: Őszi kopogtatók készültek, szüreti és Márton- 
napi vigasság került megrendezésre. Családi naptárak is készültek, ami nagy sikert aratott a 
családok körében. Adventi készülődés is kellemes hangulatban telt, karácsonyfadíszek, 
asztaldíszek és kopogtatók készültek fenyőágakból, termésekből és apró díszekből. Ezeket az 
elkészített díszeket nagy örömmel vitték haza a családok.
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A délutánok nagyon jó hangulatban teltek, alkalmanként (9-10 család) 10-15 gyermek vett részt 
a programokon.

4.4.1.1.2 Fejlesztő eszközök, alapvető gyermekgondozási eszközök kölcsönzése

A kerületben élő kisgyermeket nevelő családok közvetlenül, vagy a családgondozójuk, otthoni 
kisgyermeknevelőjük segítségét kérve fordulnak az intézményhez, hogy a gyermek 
gondozásához szükséges eszközöket térítésmentesen kölcsönözhessék. Lehetőségünk szerint 
igyekszünk bővíteni a készleten lévő eszközparkot, hogy minél korszerűbb, egyszerűen 
kezelhető felszerelési tárgyat tudjunk biztosítani a kölcsönzéshez. A családok 2024. évben 
legtöbbször babakocsi és kiságy beszerzésében kértek segítséget illetve babamérleg és 
légzésfigyelő kölcsönzésére került sor a leggyakrabban.
Az adományba kapott bébihordozókat, etetöszékeket, sterilizálókat, cumisüveg melegítőket is 
kölcsönözzük, vagy véglegesen tovább ajándékozzuk.
Nehézségeink:

a visszahozott ágyak, babakocsik tisztítására, fertőtlenítésére nincs mosókonyhánk, 
az értékes eszközöket kölcsönző családok elérhetőség nélkül távoznak a kerületből.

A Gyerekházba járó szülőknek szakkönyveket is kölcsönzünk, melyek gyermeknevelésről, 
foglalkoztatásról, fejlesztésről, a családi élet különböző nehézségeiről szólnak. A rendszeresen 
ide látogató édesanyák időnként alapvető gyermekgondozási eszközöket is kémek, pl. 
orrszívót, hőmérőt, fejtetü eltávolító fésűt, gyermek poharat, körömvágó ollót.

A 2024-es évben a rászoruló családokat, a Gyerekházba érkezett tartós élelmiszerrel, 
bébiétellel, tápszerrel, tisztító és tisztálkodási termékekkel, gyermek és felnőtt ruhával, cipővel, 
használati tárgyakkal, babakocsival, eldobható pelenkával segítettük.

4.4.1.1.3 Prevenciós fejlesztő programok

A kisgyermekek fejlődésmenete különböző. A gyermek első 
három éve, amikor a járás, beszéd, gondolkodás kialakul, 
nagy fontossággal bír. A nem megfelelő fejlődés 
következtében a kisgyermekek a későbbiekben 
beilleszkedési, tanulási zavarokkal küzdhetnek. Különböző 
fejlesztő tevékenységekkel, prevenciós céllal segíthető a 
gyermekek átlagos fejlődésmenete. A prevenciós fejlesztő 
programok előre meghatározott időszakokban a JEB szakmai 
szervezeti egységeiben müködtek.2024. évben a 
bölcsődékben és a Biztos Kezdet Gyerekházban is sor került 
Kutyaterápiás (állatasszisztált) foglalkozásra. A foglalkozás 
során a kutya jelenléte és aktivitása biztosítja, hogy a 
gyermekek fizikai, érzelmi, szociális és kognitív funkciói 
javuljanak. A gyermekek a foglalkozást tartó felnőttek 
segítségével alakítottak ki kapcsolatot az állattal. A 
foglalkozás pozitív hatásai voltak: szorongás oldás, 
motiváció növelés, nagymozgás, finommotorika, szociális-kommunikációs készségek, 
figyelem, koncentráció fejlődés, élményterápiás hatás. Természetesen a segítőkutya vizsgázott 
terápiás állat, a feladatra felkészített, minden körülmények között kiegyensúlyozott, nyugodt, 
agressziótól mentes, szociálisan érzékeny, barátságos, bízik az emberekben, az erős környezeti 

20



ingereket (zaj, szagok, hirtelen mozgás) is jól bírja. A foglalkozáson való részvételhez külön 
szülői beleegyező nyilatkozatot kértünk.

A Játékvár Bölcsödében 10 alkalommal Dinamikus Szenzoros Integrációs Terápiát vehettek 
igénybe a kerületben élő családok. A korai intervenció hatására a gyermek fejlődése 
optimalizálódhat. Ezeket az alkalmakat a családok rendszeresen igénybe vették, ahol a 
kisgyermekek fejlesztése mellett a szülök is pszichológiai tanácsadásban részesülhettek.

Az év során gyermekfogászati alapellátás keretén belül a Semmelweis Egyetem fogorvos 
hallgatói által tartott prevenciós fogászati szűrésre került sor minden bölcsödében. Minden 
gyermeket megvizsgáltak és a szülőket írásban tájékoztatták az esetleges problémákról, további 
kezelések lehetőségeiről.

A bölcsődei nevelés feladatai közé tartozik többek között a megismerési folyamatok 
fejlődésének segítése. A természettudományos nevelés fontos területe a kora gyermekkornak, 
mert megalapozza a tudományos megismerést, és a későbbi tanulási képességekre (korai 
iskolaelhagyás megelőzésére) is pozitív hatással van. A szülök és a kisgyermeknevelők részére 
természetes anyagokat, terméseket, újrahasznosított anyagokat bemutatva, ismertette meg a 
környezetünkben lévő törvényszerűségeket a 12 alkalmas előadássorozat, melynek otthont 
adott a Mini-Manó Bölcsödében lévő Edu-Lab.

„Szülőség okosan"’ címmel előadásokra került sor minden bölcsödében. A program célja a 
szülök ismereteinek és önbizalmának növelése, ezáltal a jobb szülő-gyermek kapcsolat 
elősegítése. A szakember nem azt mondta el, hogyan kell szülőnek lenni, hanem gyakorlatias 
stratégiákat adott, amelyeket a családok az értékeikhez, meggyőződéseikhez és igényeikhez 
igazíthattak. A résztvevő szülök mindegyike nagyon jól érezte magát az előadásokon.

2024. évben összesen 10 alkalommal volt lehetőség arra, hogy pszichológus szakember 
közreműködésével szülői tréningeket tartsanak a bölcsődékben, melynek célja a szülök 
tájékoztatása és felvilágosítása volt a gyermekek fejlesztésének szükségességéről és 
lehetőségeiről. A tréningek során a szülök részletes információt kaptak arról, hogy mely 
esetekben javasolt a különböző fejlesztési programok alkalmazása. A fejlesztés ajánlott 
mindazon kisgyermekek számára, akiknél beilleszkedési vagy magatartási problémák, esetleg 
zavarok léptek fel, mivel ezek a tényezők gyakran hátráltathatják a megfelelő szociális és 
viselkedési készségek kialakulását.

A program nemcsak a kognitív készségek fejlesztésére, hanem az autizmus spektrumzavarral 
vagy kevert speciális fejlődési zavarral élő gyermekek számára is hasznos lehet, hiszen ezek a 
gyermekek gyakran speciális fejlesztési igényekkel rendelkeznek, a fejlesztési programok 
kiegészítésével eredményesebben lehet őket kezelni. Emellett a halmozottan érintett gyermekek 
számára is alkalmas kiegészítő terápiaként, mivel a komplex fejlesztési szükségletek miatt 
elengedhetetlen a különböző területek együttes kezelése a megfelelő fejlődés biztosítása 
érdekében. A szülők nagy érdeklődést tanúsítottak az előadások alkalmával.

4.4.1.1.4 Pszichológus tanácsadás

A 2024-es évben is folytatódott a korábban kialakult gyakorlat a bölcsőde-pszichológiai 
tevékenység keretében:

• Bölcsődelátogatások havi rendszerességgel folytatódtak, intézményenként átlagosan 
két-három napot érintve. Ezek során a bölcsődei csoportokban nevelkedő gyermekek 
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megfigyelése és folyamatos nyomon követése zajlott, szükség esetén pedig konzultáció 
történt a kisgyermeknevelökkel és a bölcsödé vezetőségével.

• Biztos Kezdet Gyerekház látogatása havonta átlagosan 3-4 alkalommal, ahol a 
szakember bekapcsolódott a mindennapi tevékenységekbe, valamint lehetőséget 
biztosított konzultációra és életvezetési tanácsadásra a szülök és munkatársak számára

• Szülői konzultációk személyesen, telefonon és online formában.
• Családlátogatás bölcsődevezetőkkel illetve a Biztos Kezdet Gyerekház munkatársaival 

családlátogatáson való részvétel, ami egy még átfogóbb, részletesebb képet rajzolhat ki 
a család működéséről, valamint megkönnyíti a direkt segítségnyújtást és 
kommunikációt

• Életvezetési tanácsadás kisgyenneknevelök részére
• Egyéni konzultációs lehetőség bölcsődevezetők és helyetteseik számára.
• Támogatás és konzultáció a JEB Központi Szervezeti Egység dolgozói részére.
• Egyéni foglalkozások szükség esetén játékos egyéni szociális készségfejlesztés tartása 

csoportonként egy-két gyermek számára

A személyes, telefonos és online tanácsadási lehetőséget intézményenként átlagosan 10-12 fő 
vette igénybe. A leggyakoribb témák között szerepeltek a gyermekek életkori sajátosságai, 
fejlődési kérdések, regulációs problémák, valamint a családon belüli normatív és paranormativ 
krízisek, életvezetési nehézségek. Emellett gyakran merültek fel a sajátos nevelési igényekkel 
kapcsolatos kérdések is.

A tavaszi hónapokban a pszichológus és a gyógypedagógus lehetőséget kapott megbízási 
szerződés keretén belül az egyéni és kiscsoportos fejlesztés folytatására, melynek kijelölt 
helyszíne a Tücsök-Lak Bölcsőde tornaterme volt. A foglalkozások továbbra is szenzoros 
szemléletben szerveződtek, heti rendszerességgel 3 csoport megtartására volt lehetőség, 
csoportonként 30 percben. A fejlesztés iránt nagyszámú család érdeklődött, végül összesen 5 
kisgyermek vett részt rendszeresen a foglalkozásokon. A fejlesztés ideje alatt ez alkalommal is 
lehetőség volt nevelési témákban szülötréninget is igénybe venni, ezzel a lehetőséggel 4 szülő 
élt.

Május hónapban a pszichológus részt vett a SUSIEE Project keretében egy szakmai utazáson 
Palermóban, amelyet különböző szakmai anyagok írása előzött meg. A 3 napos tréning során a 
pszichológus előadást tartott a bölcsődei állatasszisztált foglalkozásokról.

A nyár folyamán a pszichológus részt vett a Biztos Kezdet Gyerekház által szervezett nyári 
táborban. A tábor során a napi feladatok ellátása mellett a kollégák és a családok pszichés 
megsegítése volt a főbb tevékenység. A táborban megrendezésre került egy rövid csapatépítő, 
ismerkedő foglalkozás a szülök és a gyerekek részére, amelyet a pszichológus vezetett, illetve 
pszichológiai témájú társasjátékok kipróbálására is lehetőség a tábori napok során. A táborban 
töltött 5 nap alatt minden résztvevő család igénybe vette a konzultációs lehetőséget a 
körülmények adta kötetlen formában.

Szeptembertől a hangsúly a beszoktatás támogatására, az új szülőkkel való kapcsolatépítésre, 
pszichés segítségnyújtásra helyeződött. A gyógypedagógussal együttműködve megkezdődött 
az újonnan érkezett gyerekek pszichológiai és gyógypedagógiai szűrése. Fejlődési lemaradás 
észlelése esetén pedig megtörtént a gyermekek továbbküldése az illetékes diagnosztikai 
intézmények felé.
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Nőtt a csoportban megfigyelt gyermekek száma, intézményenként 25-28 gyermek 
megfigyelésére került sor, közülük azonban csak 20 gyermek esetében volt indokolt a 
folyamatos figyelemmel kísérés, utánkövetés, gyakran kiegészítve szülői és kisgyermeknevelői 
konzultációkkal.

4.4.1.1.5 Integrált szülő- csecsemő konzultáció

A Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék -Mini-Manó Bölcsődéjében integrált szülő - csecsemő 
konzultáció vehető igénybe. A konzulens segíti a szülök és a gyermek közötti kisiklások 
mielőbbi korrigálását, annak érdekben, hogy a gyermek kötődési mintája a biztos kötődés felé 
mutasson, a gyermek személyiségfejlődése normál úton haladjon, ezáltal egyénisége 
kiteljesedjen.
Olyan gyakori csecsemő és kisgyermek regulációs zavarok esetén nyújt segítséget a szakember, 
mint:
- indokolatlan hosszú sírás - túlzott nyugtalanság,
- szoptatási-étkeztetési nehézségek, étkezési nehézségek, (a gyermek az ételt nem fogadja el, 
az étkezést/ étkeztetést visszautasítja, figyelemeltereléssel étkezik, túlzóan válogatós),
- altatási- alvási - átalvási nehézségek (a gyermek éjszaka gyakran felriad, nehezen alszik el, 
alvása nyugtalan).
A szolgáltatás a kerületi családok számára elérhető és ingyenes.

2024 évben 18 család vette igénybe a szolgáltatást, a konzultációk három család esetének 
kivételével sikeresen lezárultak. A három család 2025 évben is igényt tart a szolgáltatásra, a 
konzultációs alkalmak az esetükben folytatódnak. A családok igényt tartanak a további 
kapcsolati lehetőségekre. Számukra telefonon elérhető a szakember.

A családok leginkább alvási, átalvási nehézséggel, túlzó dac, és a legkisebb esetszámban 
étkezési probléma korrigálásával keresték fel a szakembert.

A konzultációt igénylő családok mindegyikére jellemző, hogy a gyermek hozzáfér a digitális 
eszközökhöz. Több esetben a telefon, a lap-top, mint figyelemelterelö eszköz van jelen a 
mindennapjaikban.

Ugyanakkor megemlíteném, hogy a szülők arról számoltak be, hogy ezekben az esetekben egy 
„pici szabadidőhöz” jutnak.

A konzulens munkáját segíti a bölcsőde élelmezésvezetője, aki az alternatív táplálkozás miatti 
étkezési/ étkeztetési zavarok esetében tesz javaslatokat.

A bölcsőde zárva tartása alatt a szakember elérhető.

A szakember szaktudását a 2024 évben két alkalommal, a kizárólag konzulenseknek 
meghirdetett továbbképzéseken bővítette, melyek az alábbiak voltak:

- 2024.01.20-án „ Várandósság előtt, közben , után - Lehetőségek az anya - gyermek 
kapcsolatot beárnyékoló kihívások, nehézségek feldolgozására”
- 2024. 10.05-én Alvás és alvászavarok koragyermekkorban.
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4.4.1.1.6 Gyógypedagógiai fejlesztés

A Józsefvárosi Egyesített Bölcsődéknél az elmúlt két évben több lépcsőben állásbövítés történt 
a gyógypedagógiai területen és immár 2024. március 01. napjától 3 fő gyógypedagógus 
álláshellyel rendelkezik intézményünk.

A kisgyermekek ellátásában fontos feladatunk a normál fejlődésmenettől való eltérés korai 
felismerése, a hátrányok és következményeik enyhítésére való törekvés. A bölcsődében 
dolgozó gyógypedagógusok ismerik a fejlesztő munka elméleti összefüggéseit, a különféle 
fejlesztőprogramok, gyakorlatok módszertani elveit, illetve azok gyakorlati végrehajtásának 
formáit. Munkájuk során együttműködnek a kisgyermeknevelőkkel, szülőkkel és fejlesztő 
szakemberekkel. Gyógypedagógusaink folyamatos szűrésekkel, megfigyelésekkel, csoportos 
és egyéni fejlesztőprogramokkal segítik a gyermekek fejlődését.

2024 évben szomatopedagógus és logopédus munkatársaink a bölcsődei csoportokban előre 
tervezett rendszernek megfelelően végezték feladataikat.

Gyógypedagógusaink felmérése alapján, ha a gyermek fejlődésmenetében eltérés mutatkozott 
a szülei tanácsadáson vehettek részt. A konzultációs alkalmak során útmutatást kaptak a 
fejlesztés lehetséges módjáról és helyéről. A szülök számára a gyógypedagógus megtanított 
különböző játékos tevékenységeket, amellyel a kisgyermek fejlődését segíthették. A 
kisgyermeknevelök tanácsadást kaptak arról, hogy miként segíthetik meg a lehető 
legoptimálisabb módon a rájuk bízott kisgyermekeket. A gyógypedagógusaink a közös 
játéktevékenységeket bemutatták, hospitáltak, korrigáltak.

A fejlődés nyomon követése folyamatos. Kollégáink, ezen túl egyéni foglalkozásokat 
biztosítanak azon kisgyermekek számára, akiknek fejlettségi állapota ezt indokolja.
Fontos jövőbeli feladat a gyermekek fejlődésének a visszamérése, erről a szülök tájékoztatása 
és ennek alapján a családok megsegítése. Ám ezen időszak alatt sem feledkezhetünk meg az 
újonnan érkező gyermekek szűréséről illetve a megkezdett egyéni foglalkozások folytatásáról.

Kollégáink által az év során 171 esetben kerültek gyermekek szűrésre, 83 esetben vettek fel 
SEED fejlődési skálát is, 12 gyermek részesült komplex korai fejlesztésben, továbbá 6 
gyermeket dinamikus szenzoros integrációs megsegítésben részesítettek.

A Gyerekházban folyamatos szülőknek szóló tanácsadást történt, hiszen nagyon fontos, hogy a 
szociokulturális hátrányokkal küzdő családoknak is olyan formáját mutathassuk meg a fejlesztő 
feladatoknak, amik könnyen elsajátíthatóak.

Logopédusunk játékos formában mérte fel a gyermekek állapotát. A csoportjában megfigyelte 
a gyermek spontán beszédét, kifejezéseit, kommunikációját. Figyeli a mozgását, aktivitását, 
figyelmét, vizsgálja szókincsét. Kisgyermeknevelőivel, szüleivel szorosan együttműködve fül
orr gégésszel, védőnővel, hallásvizsgálatot kezdeményezi, melynek eredményétől függően 
tervezi a fejlesztő foglalkozás következő lépéseit.

Az életkori sajátosságokhoz igazodva, a bölcsődékben fejlesztő foglalkozás zajlott, heti egy 
alkalommal egyéni/ kiscsoportos terápiás formában. A terápia egy komplex folyamat, melynek 
célja a beszédindítás és az ehhez szükséges készségek kialakítása, így szerepet kap benne 
többek között a hallási figyelem, a nagymozgások, a fmommotorika fejlesztése, a saját testen, 
térben való tájékozódás képességeinek fejlesztése, valamint az emlékezetfejlesztés is. A 
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komplex gyógypedagógiai foglalkozás maximálisan alkalmazkodik a gyermekek egyéni 
haladási tempójához. Alaposan kidolgozott lépésekből áll, a fokozatosság elvére épít. 
Mozgatható, manipulálható eszközökkel tevékenykedtek, ennek hatására intenzíven fejlődik az 
aktív és passzív szókincs is.

A Gyerekházban hetente egy alkalommal vettek részt az odajáró családok gyermekei játékos 
beszédindító és mozgásfejlesztő foglalkozáson. Kifejezetten nagy igény volt a fejlesztésre. 61 
családnál, és 68 gyermeknél mutatkozott olyan gyermeket érintő fejlődési nehézség, ami 
beavatkozást igényelt.

2024. évi bölcsődei megfigyelések, szűrések alapján összesen 171 fő gyermek igényelt 
különböző gyógypedagógiai fejlesztést vagy' nyomon követést, konzultációt.

Kollégáink, emellett az Otthoni gyermekgondozás szolgáltatásunkban is részt vesznek heti 
rendszerességgel olyan koraszülött kisgyermekek ellátásában, ahol a kisgyermek állapota 
indokolja a fejlesztést. Ez a 2024-es évben 3 kisgyermeket érintett.

4.4.1.1.7 Otthoni gyermekgondozás

Az otthoni gyermekgondozás alapvető célja, hogy segítséget nyújtson az arra rászoruló 
családoknak iker szülés esetén, vagy ha a szülő betegsége miatt nem képes a gyermek 
gondozására.
A szolgáltatás gyakoriságát és időtartamát a család igényei határozták meg. Otthoni 
gyermekgondozás szolgáltatást a hét mindennapján, szükség szerint biztosítottunk. A szakmai 
munka tartalma a gyermek életkorához, egészségi állapotához igazodó gondozás-nevelés, 
felügyelet volt.

Az otthoni gyermekgondozást ellátó kisgyermeknevelök feladatai:
Közreműködik, tanácsot ad a gyermek pszichoszomatikus fejlődését elősegítő napirend 
kialakításához.
A nyugodt étkezéshez (szoptatáshoz) szükséges tárgyi, környezeti feltételek megteremtése, 
segítése szükség esetén a gyermek etetése.
A gyermek alkalom szerinti pelenkázásának, öltöztetésének segítése, vagy annak elvégzése.
Nyugodt alvást biztosító feltételek megteremtése.
Fürdetéshez szükséges eszközök előkészítése, a gyermek fürdetésének segítése, vagy a 
gyermekfurdetése.
A gyermek életkorának, fejlettségének megfelelő napirend, játszóhely és játéktevékenység 
megszervezése, a szülők figyelmének felhívása a gyermek korának megfelelő eszközökre, 
játékokra.
A gyermek etetéséhez, korának megfelelő táplálék szükség szerinti elkészítésben való segítés, 
vagy annak elkészítése, a gyermek etetése.
A gyermek levegőztetése az időjárásnak megfelelően.
Figyelemmel kíséri a gyermek testi, mozgás, értelmi, érzelmi fejlődését.
Figyeli a gyermekorvos, védőnő tanácsait, a preventív szűrések, kötelező oltások fontosságát, 
időpontját a szülőkben tudatosítja, közreműködik az oltások során.

A kialakult járványügyi helyzet miatt a 2020. év egy speciális év volt az otthoni 
gyermekgondozás szolgáltatásban is.
2020.évben összesen 577 órában 148 alkalommal, alkalmanként 4 óra időtartamban látták el 
feladatukat a kisgyermeknevelö munkatársak. Az év során a családok a veszélyhelyzet miatt 
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nem kérték a személyes találkozást. A szülőkkel a Gyerekház szakmai facebook oldalán és 
telefonon keresztül napi rendszerességgel tartottuk a kapcsolatot.
2021. évben összesen 1148 órában 302 alkalommal, alkalmanként 4 óra időtartamban látták el 
feladatukat a kisgyermeknevelő munkatársak.
2022. évben összesen 708 órában 177 alkalommal, alkalmanként 4 óra időtartamban látták el 
feladatukat a kisgyermeknevelők.
2023. évben összesen 1095 órában 274 alkalommal, alkalmanként 4 óra időtartamban látták el 
feladatukat a kisgyermeknevelök.
2024. évben összesen 1840 órában 460 alkalommal, alkalmanként 4 óra időtartamban látták el 
feladatukat a kisgyermeknevelök.
Szolgáltatásunkat a védőnőkön keresztül, vagy a honlapunkról, vagy a szülök egymásnak 
ajánlásaiból ismerték meg a családok.

Az otthoni gyermekgondozás szolgáltatásban dolgozó kisgyermeknevelők munkaidejük egy 
részében a Gyerekház feladatainak ellátását segítették.

4.4.1.1.8 Biztos Kezdet Gyerekház

A Biztos Kezdet Gyerekház gyerekvédelmi alapellátást szolgáltat a Gyvt. 38/A. § (1) 
bekezdésében foglaltaknak megfelelően. A 40/2018 (XII.) EMMI rendelet szerint a Gyerekház 
gyermekek esélynövelő szolgáltatása, amely elsősorban rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülő, hátrányos helyzetű, vagy halmozottan hátrányos helyzetű 
óvodáskort még el nem ért gyermekek egészséges fejlődéséhez biztosítja a képesség
kibontakoztató foglalkozást, állapotfelmérést, fejlesztést a szülőknek, elsősorban az 
anyukáknak a gyermekkel együtt történő részvételével.

A 2024-es évben a csoportos foglalkozásokat, fejlesztő programokat a megszokott heti 
tematikus terv alapján szerveztük és tartottuk meg. A szülőket ügyintézésben segítettük, 
adományokat fogadtunk és adtuk át, szükség esetén egyéni fejlesztésekben támogattuk meg a 
családokat. Továbbra is igénybe vették a Gyerekház mosási és szárítási szolgáltatását a 
telefonálási és internet használati lehetőséget.

Napi egyszeri kisétkezést biztosítottunk a gyermekek részére, 
emellett lehetőség szerint segítettük a családokat tápszer és 
bébiétel adománnyal, esetenként tartós élelmiszerrel. Az 
édesanyákkal háztartási ismeretek keretében, alkalmanként 
közösen készítettük a tízórait, Havi egy alkalommal, pedig 
Cigánykedd nevű program keretében - 6 alkalommal -, 
hagyományos cigány ételeket, finomságokat főztünk, sütöttünk. 
Ezen alkalmakkor az édesanyák ajánlottak egy-egy általuk 
gyakran készített ételt és azt, közösen főztük meg a Gyerekház 
konyhájában. így készült szabolcsi töltött káposzta, sztrapacska, 
túrógombóc és házi gyúrt tészta is. Főzés közben beszélgettünk 
a szokásokról, hagyományokról, kultúráról.

2024. évben 36 fő gyermek látogatta rendszeresen a
Gyerekházat és vette igénybe a szolgáltatásokat. A rendszeresen bejáró gyermekek közül 14 fő 
gyermek a Vili, kerület valamely szegregátumában vagy szegregációval veszélyeztetett 
területén él életvitelszerűen. A rendszeresen bejáró gyermekek közül 15 fő gyermek rendszeres 
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gyermek védelmi kedvezményben részesülő, további 7 fő gyermek családja alacsony jövedelmű 
és/vagy gyermekjóléti alapellátásban részesül és/vagy eltérő fejlődésü gyermeket nevel.

A szülők pszichológusi, gyógypedagógiai, mentálhigiénés tanácsadáson, szülésznői beszélgető 
körökben vettek részt, összesen 27 alkalommal. Ezek az 
alkalmak segítséget nyújtottak a szülök számára a gyermekek 
nevelésében, a szülővé válás nehézségeinek megoldásában, 
ezzel erősítve a szülői kompetenciákat.

A JEB pszichológusa 
84 alkalommal, 
gyógypedagógusa 96 
alkalommal volt 
jelen az
intézményben, a napi 
feladatok segítése 
mellett, spontán 
beszélgető körök 
levezetését, csoportos és egyéni tanácsadást, 
konzultációkat, szűrést, fejlesztést elősegítő 

foglalkozásokat tartottak, végeztek, rendszeresen vettek részt szakmai teamünkön. Segítséget 
nyújtottak a gyermekek esetleges fejlődési elmaradásának felismerésében, a gyermekek 
fejlődésének megfigyelésében. A Gyerekház dolgozói és a szülök számára útmutatást adtak, 
illetve gyakorlati tanácsokat biztosítottak a gyermekek fejlesztésének megsegítéséhez.
Az év során heti rendszerességgel biztosítottunk mozgásfejlesztő foglalkozásokat, amelyeket 
gyógypedagógusok segítségével terveztük meg és vezettünk le. A szakemberek igény szerint 
szűrtek és végeztek egyéni és/vagy csoportos fejlesztő tevékenységet minden kisgyermeknél, a 
szülő aktív bevonásával. Gyerekházunkban a zenei élményt a mindennapi mondókázás, éneklés 
mellett a JEB zenei felelőse és a Ringató foglalkozás vezetője segítette, összesen 48 
alkalommal.

Önkéntes segítségével a szülök számára pénzügyi készségfejlesztést segítő fórumot 
szerveztünk, 7 alkalommal ahol a tervezés, tudatosság és vásárlási szokások kerültek előtérbe. 
A szülők egyénileg is és csoportban is kaptak támogatást. A fórumokon összesen 16 szülő vett 
részt.

A közösségi programjainkkal, 
rendezvényeinkkel a szociális kompetenciákat 
kívánjuk elősegíteni, külső kapcsolatainkat 
elmélyíteni. A Gyerekház szolgáltatásainak 
megismertetése és új családok toborzása 
érdekében rendszeres külső programot 
szerveztünk.

A 2024. évben 29 közösségi programot 
szerveztünk, melyeket a Gyerekházban és 
külső helyszínen tartottunk meg. A rendezvények szervezése alkalmával egy-egy jeles nap köré 
építettük a tematikát és a helyi szükségleteket, igényeket vettük figyelembe. Tartottunk többek 
között farsangi mulatságot, a játszóudvaron húsvéti tojáskeresést, mikulást, karácsonyi 
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ünnepséget, állatkerti kirándulást, a hagyományos búcsúztató ünnepségünket és állatasszisztált 
foglalkozáson is részt vehettek a családok.

A jó időre való tekintettel augusztusig havonta egy 
alkalommal Családi délután nevű szabadtéri 
programunkon ismertettük a szülőket intézményünk 
szolgáltatásit. Ősszel több alkalommal látogattunk el a 
kerületi Füvészkertbe, ahol növények ültetését, 
gondozását sajátíthatták el a családok és ismerkedhettek 
a kertben élő növényekkel.
Tavasztól őszig a Dankó utcai közösségi kertben 
tartottunk kéthetente ismerkedés a természettel témában 
foglalkozást illetve alkalmanként csatlakoztunk a 
nagyobb közösségi programjaikhoz, ahol Ringató és 

kézműves foglalkozással vártuk a kerületi családokat.

A 2024. év egyik nagyon fontos programja a 
Gyerekház 15. születésnapjának megünneplése 
volt. Az ünnepségen a Gyerekházat látogató 
családok nagy része, a Józsefvárosi Önkormányzat, 
mint Fenntartó és a Társadalmi Esélyteremtési 
Igazgatóság is részt vett. A jeles napra egy a 
Gyerekház mindennapjait bemutató kisfilm 
készült, amelyet a délelőtt folyamán közösen 
néztünk meg a vendégekkel.

Nyáron ismét megszerveztük Családi 
táboroztatásunkat, ahol 8 családnak tudtuk biztosítani a nyári családi programot. A tábor 5 napja 
lehetőséget biztosított, hogy jobban megismerjük a családok belső működését, ritmusát, sokkal 
bensőségesebb kapcsolat alakult ki a dolgozók és a családok között, és a családok belső 
kötelékét is erősítette.

Heti rendszerességgel tartottunk szakmai teameket, összesen 56 alkalommal. A kibővített 
szakmai megbeszéléseken, melyeken a társszervek szakemberei, szociális munkások, 
családsegítők, intenzív családmegtartó szolgálat munkatársai, pszichológus, gyógypedagógus, 
védőnő vettek részt. Együttműködtünk a JSzSzGyK-val, kerületi bölcsődékkel, a Kesztyűgyár 
Közösségi Házzal, RÉV8 Józsefvárosi Rehabilitációs és Városfejlesztési Zrt.-vel.

4.4.1.1.9 EduLAB 0-6 Felfedező gyermek - játékos természettudomány labor

2022. márciustól működik az EduLAB 0-6 Felfedező gyermek - játékos természettudomány 
labor (https://old.jozsefvaros.hu/hir/77361/megnyilt-az-edulab) a Mini-Manó bölcsődében.
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A bölcsödéi nevelés feladatai közé tartozik a megismerési folyamatok fejlődésének segítése a 
kisgyermeknevelö aktív részvételével és a megfelelő környezet kialakításával.
A természettudományos nevelés fontos területe a kora gyermekkornak, mert megalapozza a 
tudományos megismerést, és a későbbi tanulási képességekre (korai iskolaelhagyás 
megelőzésére) is pozitív hatással van.
A pedagógiai célok megismerési folyamatokkal való összekötésének egy igen kedvező 
helyszíne tud lenni a normál bölcsődei környezettől eltérő környezetben való játékos 
tudásátadás, a nevelők felügyeletével és a szülök, esetleg kisebb testvérek bevonásával egy-egy 
szombat délután keretében. Emellett ez a tér helyet ad arra is, hogy a családok ismekdehessenek 
egymással és egy jó közösséget alkothassanak. Kialakuljon egy családos közösség.

Hétköznap délelőttönként a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek, valamint a 
Gyerekházban gondozott családok vették igénybe heti rendszerességgel a Labort.

2024. évben a kerületi családok számára előre hirdetett időpontokban szombatonként 
térítésmentesen volt látogatható a Labor.
Két „turnusban” :

1 . - 16 szombati alkalommal ( 2024.01.13.- 06.08.),
2 .-8 szombati alkalommal 2024.09.21.- 11.30.) vehették igénybe a családok ezt a 

lehetőséget egy-egy alkalommal 3-5 család regisztrált a szolgáltatásra, tehát éves 
szinten kb.: 46 család (gyermek szülőjével) töltött aktív játékidőt ebben a kömyzetben.

Gyakorlati tapasztalataink szerint az EduLab szolgáltatást szeretik a családok. A szombati 
napokon alkalmuk van a szülőknek a gyermekkel úgynevezett minőségi időt eltölteni. Nagyon 
jó lehetőség, hogy a mai rohanó és informatikai eszközökkel teli mindennapokban egy picit 
együtt legyenek, egymásra figyeljenek.

A józsefvárosi családoknak segítség lehet még a bölcsődei ellátás „megismerésére” is. ( bár 
nem ez a cél, ez csak egy későbbi lehetőség) Az alkalmakon részt vevő családok között van, 
akinek a gyermeke nem jár bölcsődei közösségbe.

4.4.1.2 Egyéb szolgáltatás

4.4.1.2.1 Népkonyha

A 243/2020. (VI.03.) számú Polgármesteri döntés alapján a JEB 2020. június 2. napjától főtt 
ételt biztosít a Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ telephelyeként 
működő Népkonyha számára. A napi 350 adag egyszeri egy tál meleg ételt a Babóca Bölcsőde
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tagintézmény konyhája készíti el. A Babóca Bölcsödé gyermekei számára a Mini-Manó 
Bölcsőde konyhája készíti el az ételeket.

4.4.1.2.2 Szakképzés és egyéb képzések

A JEB a Szervezeti és Működési Szabályzatában foglaltaknak megfelelően 2016. márciustól 
részt vesz a duális képzésben. Ennek keretében 2024. évben a Semmelweis Egyetem Raoul 
Wallenberg Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája, a Semmelweis Egyetem Semmelweis 
Ignác Többcélú Szakképző Intézménye, továbbá a Kanizsay Dorottya Katolikus Gimnázium, 
Egészségügyi Technikum és Szakképző Iskola összesen 110 fő tanulója vett részt gyakorlati 
oktatásban. 2024. május és június hónapban a 40 fő végzős tanuló sikeres záróvizsgát tett.

Egyéb képzések
Bölcsődéinket - a magas szakmai színvonal elismeréseként - több oktatási intézmény is 
választotta gyakorlati helyszínének (pl. ELTE-TOK, Károli Gáspár, Apor Vilmos, Gál Ferenc 
Egyetem, Pannon Kincstár).
Fontos, hogy a hallgatók tanulmányaik idején a legmagasabb színvonalú oktatásban 
részesüljenek, melynek része a megfelelő szakmai gyakorlat. A bölcsődékben dolgozó 
szakemberek igyekeztek tudásuk és szakmai tapasztalataik átadásával segíteni a diákokat. 2024. 
évben összesen 64 fő hallgató gyakorlatát segítettük bölcsődéinkben.

Lehetőséget biztosítottunk a szakközépiskolák diákjainak az 50 órás közösségi szolgálatára is.

2021-ben 7 fő, 2022-ben 14 fő, 2023-ban 7 fő, 2024-ben 5 fő közösségi szolgálatot teljesítő 
diák vett részt a bölcsődéink mindennapjaiban.

A diákok a dekorálásban, a játékok fertőtlenítésében, az udvari karbantartásban (homokozó 
felásás, takarítás), dokumentumok idegen nyelvre való fordításában, idegen nyelvű szülőkkel a 
kommunikáció segítésben tudtak részt venni.

4.4.1.2.3 JÁSZER

Beszámoló 1. számú mellékletében részletezve

4.4.2 Térítési díjköteles önként vállalt alapellátáson túli szolgáltatás

4.4.2.1 Időszakos gyermekfelügyelet

A szülő elfoglaltságának idejére, néhány órára kérheti gyermeke felügyeletét a bölcsőde 
nyitvatartási idejében. Időszakos gyermekfelügyeletet a gyermek törvényes képviselőjével 
kötött írásos megállapodás alapján biztosítunk. Ez alapján az időszakosan gondozott 
kisgyermek felvehető normál bölcsődei csoport üres férőhelyére a szociális és gyermekjóléti 
ellátásokról szóló 35/2023. (X.19.) önkormányzati rendelet szerint a JEB Bölcsödéiben.

Az időszakos gyermekfelügyelet térítési díj ellenében vehető igénybe. A havi befizetendő 
térítési díj az igénybevett gondozási órák és étkezési alkalmak alapján kerül megállapításra. A 
térítési díj befizetésre minden hónapban egy alkalommal kerül sor, a befizetett összegről 
készpénzfizetési számla kerül kiállításra. 2022. november 1. napjától az időszakos 
gyermekétkezés díja 825,5,- Ft-ra emelkedett.
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2020. évben időszakos gyermekfelügyelet szolgáltatást összesen 3.270 órában vettek igénybe 
a családok. A szülök által befizetésre került 1.336.000,- Ft óradíj és 424 180,- Ft étkezési díj.
2021. évben időszakos gyermekfelügyelet szolgáltatást összesen 6.110 órában vettek igénybe 
a családok. A szülök által befizetésre került 3.055.000, - Ft óradíj és 746.480, - Ft étkezési díj. 
2022. évben időszakos gyermekfelügyelet szolgáltatást összesen 7.818 órában vettek igénybe 
a családok. A szülök által befizetésre került 3.909.000, - Ft óradíj és 862.324, - Ft étkezési díj. 
2023. évben időszakos gyermekfelügyelet szolgáltatást összesen 5.128 órában vettek igénybe 
a családok. A szülők által befizetésre került 2.564.000, - Ft óradíj és 817.578, - Ft étkezési díj. 
2024. évben időszakos gyermekfelügyelet szolgáltatást összesen 5.139 órában vettek igénybe 
a családok. A szülők által befizetésre került 2.569.500, - Ft óradíj és 712.875, - Ft étkezési díj.

5 Szakmai képzés, innováció

5.1 Bölcsődei szakembereinek képzése

Munkakörhöz kötött képzések
Magyar Bölcsődék Egyesülete - A bölcsődei élet szervezése, minőségi gondozás 2 fő 
Magyar Bölcsődék Egyesülete - Eltérő fejlödésmenetü gyermekek a bölcsödében 2 fö 
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet - Az aktivitás és a figyelem zavarai, 
magatartászavarok, hiperaktív figyelemzavar(ADHD) 12 fö
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet - Kommunikáció, segítő beszélgetés, 
erőszakmentes kommunikáció 16 fö
Kötelező képzések
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet - Jelzőrendszer ismertetése, 
gyermekbántalmazás prevenciója 13 fő
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet - Kiégés felismerése és kezelésének lehetőségei 
6 fö
Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet - ENSZ egyezmények, szakmai etikai kérdései, 
önkéntesség
Szabadon választott
Zenei nevelés a bölcsödében 3 fö
Az állatasszisztált terápia felhasználási lehetőségei a pedagógiai gyakorlatban 1 fö

Főiskolai diplomát 2 fö munkatársunk szerzett.
A középfokú kisgyermeknevelök 2 éves gyakornoki programját minősítő vizsgával zártuk, 
2024 évben 10 fö mentorált vizsgázott, mely minden esetben sikeres volt.

5.2 Belső szakmai munkacsoport

5.2.1 Irodalmi munkacsoport

Bölcsődéinkben nap, mint nap jelen vannak a mesék, mondókák, gyermekdalok, rövid versek, 
melyeket az adott időszak aktuális témáihoz igazodva viszünk be a gyermekek életébe.

A csoportokban dolgozó kisgyermeknevelők egy természetes mindennapi elengedhetetlen 
pedagógiai módszernek tekintik az irodalmi nevelést. A cél elérése érdekében, szakemberek 
segítségével ajánlott gyermekirodalmi művekkel töltöttük meg a polcokat.
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A könyvek mellett szívesen alkalmazzák a mesélés egyéb más technikáit is. Ilyen a Japánból 
eredő Papírszínház és a diafílmvetítés. A gyermekek számára örömteli élmény, varázslatos 
hangulat lehetőségét teremti meg.

Bölcsődéinkbe duális képzésben résztvevő tanulókat és hallgatókat is fogadunk, ezért munkánk 
része, az irodalmi nevelés fontosságát, a helyes technikák alkalmazását átadni. Kezdeti 
bátortalanságot követően, fokozatosan meséltek, mondókáztak és énekeltek a gyermekeknek a 
csoportokban valamint az udvaron. Bevontuk őket az irodalmi ajánló készítés lépéseibe is, azok 
szakszerű összeállításába.

A szülök, családok számára készült faliújság zsebeibe kihelyezett irodalmi ajánlók 
változatlanul felkelti figyelmüket, megszerették a leporellók lapozgatását, sokszor nagyobb 
gyermekeik viszik tovább otthonaikba, vagy akár az óvodába, iskolába.

A családoknak lehetőségük van arra, hogy amíg a szülő bölcsödébe járó gyermekét öltözteti, 
addig a nagyobb testvér a számára tetsző ajánlót kiszínezheti, olvasgathatja.

Ezért a faliújság közelében helyeztünk ki asztalokat, székeket, rajzeszközöket, képeskönyveket.

5.2.2 Belsőképzés munkacsoport

2024. évben is folytatta a munkáját. Rendszeres találkozások alkalmával a felmerült szakmai 
kérdéseket vitattuk meg. A belső képzés keretében megtartott szakmai megfigyelések 
tapasztalat cseréjére is sor került. Továbbá áttekintettük a Duális képzés keretében folytatott 
gyakorlati képzésünk rendszerét.
Munkatervet készítettünk és újra indítottuk az „Ismerjük meg egymást” programot, mellyel az 
új belépő kollégák ismerkedhetnek meg az összes tagintézménnyel.

5.3 Egyéb eseményeink

A Gyermekkert Bölcsődében működik a Bölcsőde Múzeum. Több vidéki és fővárosi bölcsőde 
munkatársai, kisgyermeknevelöket képző iskolák tanulói látogattak el és tekintették meg a 
Múzeumot, de az egyéni látogatók is szép számmal jöttek. 2024. évben a múzeumi és könyvtár 
látogatók száma 435 fő volt.

2024 április 21-én Bölcsődék Napja alkalmából a JEB tagintézményei külön-külön szerveztek 
programokat (múzeumlátogatás, színházi előadás, élmény park) a saját dolgozóik részére.

2024 novemberben ünnepeltük a Biztos Kezdet Gyerekház 15. születésnapját, melynek 
keretében külsős szakember bevonásával egy két perces videó készült a Gyerekház életéről, 
valamint a jelenlegi és régi munkatársainkkal és a fenntartó képviselőivel egy közös ünnepség 
keretében emlékeztünk meg e jeles alkalomról.

6 Pályázatok

2023. évben ismételten sikerült egy új Erasmus+ pályázatba bekapcsolódni. A pályázat a 
spanyolországi Nemzeti Irodához került benyújtásra. A pályázat címe: Erasmus+ KA220-SCH 
- Cooperation partnerships in school education; Sustainability and interculturality in 0-3 early 
childhood education and care: SUS1EE; Fenntarthatóság és interkulturalitás a 0-3 
koragyermekkori nevelésben és gondozásban



A program megvalósítása 2023. december 15. - 2025. december 14. között zajlik 24 hónapon 
át. A pályázat megvalósításához a JEB 27.333,- € támogatást kap. A projektet spanyol, olasz és 
magyar partnerek valósítják meg. A pályázat előfinanszírozott, önrész nem terheli, a teljes 
költségvetése 250.000 EUR.
A SUSIEE projekt célkitűzései:
A 0-3 éves korig tartó kisgyermekkori nevelés és gondozás jelenlegi uniós minőségi 
keretrendszerének felülvizsgálata a fenntarthatóság (GreenComp) és az interkulturalitás 
szempontjából.

Interkulturális és fenntartható változások lehetővé tétele a 0-3 éves korig tartó 
kisgyermeknevelésben a következők révén:

o képzés és támogatás nyújtása a kisgyermeknevelőknek;
o a kultúrák közötti kapcsolat és a fenntartható változás elősegítése.

A gyermekek és a családok (különösen a migráns vagy etnikai kisebbségi háttérrel 
rendelkezők) támogatása.

- A gyermekek hozzáférésének elősegítése és a családok támogatása.
Tantervek kidolgozása.
A minőségjavítása a 0-3 éves korig tartó kisgyermeknevelésben az ágazatközi 
szinergiák megteremtésével és a transzeurópai kapcsolatok kiépítésével.

Programelemek:
Folyamatos irányítás, értékelés és terjesztés (management).
Három transznacionális partnertalálkozó az egymástól való tanulás és a gyakorlatok 
cseréje céljából.
SUSIEE (handbook), kézikönyv közös kidolgozása és tesztelése.
SUSIEE (family app) családi alkalmazás készítése EN, IT, ES, HU nyelven. 
Kapacitásépítő műhelyfoglalkozások kisgyermeknevelök számára.
SUSIEE-konferenciák Palermóban, Budapesten, Barcelonában és Bilbaóban.

Konferenciák:
Palermo (2024. május)
A projekt számtalan online találkozóját követő első személyes tréningjére 2024. májusában 
került sor Palermóban, ahol a résztvevő országok egy öt napos tréning keretén belül oszthatták 
meg az eddigi tapasztalatokat, ismerkedhettek egymással, valamint a projekt további lépéseiről 
is szó esett.
A magyar csapat részeként a Józsefvárosi Egyesített Bölcsődékből 7 fő, illetve a Partners 
Hungary Alapítványtól 2 fő utazott Palermoba.

A tréning első napján az ismerkedésen túl megosztásra kerültek olyan jó gyakorlatok, 
amelyeket a partnerek a projekt első fázisában gyűjtöttek interkulturalitás és fenntarthatóság 
témában. A fókuszában a koragyermekkor és a 3 év alatti gyermekeket nevelő családok állnak, 
így a bemutatott gyakorlatok is erre a korosztályra vonatkoztak. Számos olyan, a kulturális 
inklúziót és fenntarthatóságot elősegítő programról, gyakorlatról hallhattunk, amelyeket 
részben vagy akár egészében a bölcsődei nevelésbe is átemelhetünk. Ezek a gyakorlatok, a 
projekt egy későbbi szakaszában egy kézikönyv részeként jelennek majd meg, mind a 
szakemberek, mind pedig a családok számára.

A második napon lehetőségünk volt személyesen is megtekinteni egy Palermo külterületén a 
háborítatlan természetbe ágyazottan működő alapítványi bölcsőde-óvodát és egy iskolát.
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A nap során aktívan részt vehettünk az intézmények életében, azok működését testközelből 
tapasztalhattuk meg. Az intézmények a fenntarthatóság és természetesség jegyében működnek, 
pedagógiai programjukban fontos szerepet kap a felfedezés és tanulás támogatása, valamint a 
családok aktív bevonása a mindennapi életbe. A napot egy közös ötleteléssel zártuk, amely 
során próbáltuk minél jobban megfogni a kulturális inklúzió és fenntarthatóság lényegét, 
felmérni a lehetőségeket és a felmerülő nehézségeket mind a szakemberek, mind pedig a 
gyermekek és családok részéről.

A tréning utolsó napján a projekt későbbi szakaszainak szakmai megvitatása, a feladatok 
elosztása, kockázatok és határidők egyeztetése történt. Összességében egy szakmai 
szempontból változatos és jól hasznosítható programon vehettünk részt Szicíliában, ahonnan 
számos jó gyakorlatot hoztunk haza, amelyet beépíthetünk a bölcsődei munkánkba.

Budapest (2024. szeptember)
A projekt keretében tartandó konferenciák során második alkalommal a JEB Gyermekkert 
Bölcsődéjének Nagyterme adta a helyszínt és a három napos program házigazdája 
intézményünk volt.

A konferencia rövid programja:
1. nap: projekt céljainak áttekintése, A La Xixa által vezetett workshop a fenntarthatóság 
oktatásba való integrálásának módszertanáról, interszekcionális és közösségi fókusszal, két 
„iskola” interaktív bemutatója.

2. nap: Bölcsőde látogatás Gyermekkert Bölcsőde, 3. „iskola” interaktív bemutatója a 
tevékenységükről, CESIE interaktív bemutatója / UPV, tanult módszerek és a releváns ECEC- 
módszerek integrálásáról szóló műhelymunka; a bemutatott módszerek közötti közös vonások 
és különbségek azonosítása és a SUSIEE módszertanba való integrálás

3. nap: 8.30-10.00 - Bölcsődei látogatás Edu Láb és Biztos Kezdet Gyerekház, előző napi 
csoportmunka megbeszélése a SUSIEE módszertanáról, WP2, WP4, adminisztratív kérdések, 
értékelés, zárás.
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7 Ellenőrzések

A bölcsődevezetők 2024. évben is rendszeresen ellenőrizték a gyermekcsoportokban zajló 
munkát (otthonos környezet megteremtése, napi tevékenység rendszeressége, szokások 
kialakítása, betartása, játék feltételeinek megteremtése, érzelmi biztonság kielégítése, 
szeretetteljes légkör biztosítása, kisgyermeknevelő elfogadó magatartása, szociális kapcsolatok 
elősegítése). Továbbá folyamatosak voltak az intézmény működéséből fakadó adminisztrációs 
feladatok, a leltár, az élelemraktár készleteinek és a HACCP szabályainak való megfelelés 
ellenőrzései is.

A JEB saját belső ellenőrzései, megfigyelései:
- Duális képzés keretében tanulók gyakorlatának megfigyelése;
- KJT-s gyakornok minősítő vizsgáját megelőző megfigyelések;
- Pedagógus gyakornok felkészülésének megfigyelése;
- Kisgyermeknevelők által vezetett szakmai dokumentáció ellenőrzés minden bölcsödében.

Budapest Főváros Kormányhivatal 2024. első negyedévében a Biztos Kezdet Gyerekház 
működésével kapcsolatban teljeskörü ellenőrzést tartott, melynek eredményeként hiányosságot 
nem tárt fel.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 2024 évben hatósági ellenőrzést tartott a duális 
képzés tárgyában.

Főzőkonyhák ellenőrzése
2024. március 21. napján Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ellenőrzést tartott a 
Játékvár Bölcsőde főzőkonyhájában. A minősítés eredménye 91 %-os, jeles.

2024. április 08. napján Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ellenőrzést tartott a Babóca 
Bölcsőde főzőkonyhájában. A minősítés eredménye 90%-os, jeles.

2024. november 15. napján Pest Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszer higiéniai ellenőrzést 
tartott a Tücsök-lak Bölcsödé főzőkonyhájában. Az ellenőrzés során mindent rendben találtak.

A Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ belső ellenőre 2024. 
októberében ellenőrzést tartott a ,.JEB Weboldali megfelelés, közzétételi kötelezettségek 
teljesítésének ellenőrzése” tárgyában. Az ellenőrök három megállapítást tettek, melyre 
intézkedési terv készült, melynek végrehajtása megtörtént.
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Ebben az évben is lezajlottak a szakhatósági ellenőrzések a munka- és balesetvédelem, 
érintésvédelem terén, valamint a felvonók biztonsági felülvizsgálata is megtörtént.

8 Intézményünk 2024. évi költségvetése
A JEB 2024. évi beszámolója alábbi 8. pontjában szereplő pénzügyi-költségvetési adatokat a 
Józsefvárosi Szociális Szolgáltató és Gyermekjóléti Központ Gazdasági Szervezete 
biztosította.
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9 Vezetői értékelés, összegzés

Bölcsődéinkben az előző évek gyakorlatát folytatva a 2023/2024-es nevelési évben is „Nevelés
gondozás Országos Alapprogram” és a saját magunk által írt „Szakmai Protokoll” keretei között 
folyt a gyermekekről való gondoskodás. A gondozás mellett leghangsúlyosabban továbbra is a 
nevelés, a pedagógiai megközelítés került a középpontba. A fenntartó által jóváhagyott Szakmai 
programunkban foglaltakat teljes mértékben megvalósítottuk. Ezt a programot a következő 
2024/2025-ös nevelési évben tervezzük felülvizsgálni annak érdekében, hogy a környezet 
változásaira, új kihívásaira még érzékenyebben tudjunk rezonálni.

A bölcsődei nevelésünk középpontjába a kisgyermekek és öt nevelő családok álltak. A 
pedagógusainknak egyik fontos feladata a kapcsolattartás a családokkal, hiszen meg kell 
ismerniük a gyermekeket körülvevő szociokulturális közeget, hagyományokat, szokásokat, s 
ezeket tiszteletben tartva, inkluzív módon kell a nevelési környezetet létrehozniuk.

Az intézmény vezetőjeként visszatekintve a 2023/2024-es nevelési évre megállapíthatom, hogy 
a COVID járvány még mindig érezteti hatását. Ez abban mutatkozik meg, hogy a kerületünkből 
nagyon sok család költözött ki a fővárosi agglomerációba, és közülük csak azok a gyermekek 
jelennek meg a bölcsődéinkben, akik szülei továbbra is a kerületben vagy a közelben 
dolgoznak.

Változatlanul nagyon fontos számomra, hogy munkatársaim jól és biztonságban érezzék 
magukat, munkájukat örömmel végezzék. Ebben központi helyet foglal el a zenepedagógusunk 
által tartott nagyon közkedvelt „hangtálas” relaxációs program, továbbá az egyéni vagy 
csoportos szupervízió igénybevétele.

2024-ben is folytattuk a gyermekeket, családokat és a nevelőket célzó mintaprogramjainkat. 
Ilyen az Irodalmi Nevelés Mintaprogram, a Belső Képzés Munkacsoport tevékenysége, az 
„Ismerjük meg jobban egymást” program, a Duális képzésben való részvétel, az EduLAB 0-6 
Felfedező gyermek - játékos természettudomány labor, és ebbe a sorba tehető az esélynövelő 
szolgáltatást nyújtó Biztos Kezdet Gyerekházunk is.

A szervezeti felépítésünk, a munkaszervezés megfelel az előírásoknak, kialakításra és 
működtetésre került az elmúlt év során is.

A 2024. évben tervezett pedagógiai és egyéb innovációs tervek közül sikerült megvalósítani az 
alábbi programjainkat:

2024-ben megvalósítási szakaszban volt az Erasmus+ KA220-SCH - Cooperation 
partnerships in school education Fenntarthatóság és interkulturalitás a 0-3 
koragyermekkori nevelésben és gondozásban Sustainability and interculturality in 0-3 
early childhood education and care: SUSIEE pályázat
A program megvalósítása 2023. december 15. - 2025. december 14. között zajlik 24 
hónapon át. A pályázat megvalósításához a JEB 27.333,- € támogatást kapott. A 
projektet spanyol, olasz és magyar partnerek valósítják meg. Projekt előrehaladott 
állapotban van, 2024 májusában heten Szicíliában voltunk tanulmányúton, 
szeptemberben fogadtuk a nemzetközi delegációt. Elkészült angol és magyar nyelven 
az „Útmutató a 0-3 éves kisgyermekek fenntarthatósági és interkulturális nevelésének 
elméleti alapjaihoz” című kiadvány is, mely elérhető a JEB honlapján.
Az EduLAB 0-6 Felfedező gyermek - játékos természettudomány a Mini-Manó 
Bölcsödében zavartalanul működött 2024-ben is.



A problémakezelést segítő „esetmegbeszélő” csoportokat és a kommunikációs tréninget 
is folytattuk.
2024. évben is folytattuk a csoportvezető kisgyermeknevelőkkel történő konzultációkat. 
2024. májustól 3 fővel bővült az engedélyezett létszámunk (zenepedagógus, 
gyógypedagógus, gyerekház munkatárs)
A Fővárosi Pedagógiai Szakszolgálat VIII. kerületi intézménye a Tücsök-lak 
Bölcsődében és a Katica Bölcsődében van jelen és nyújt segítséget.
2024. évben is folytatódott az együttműködési megállapodás a Semmelweis 
Egyetemmel az üres férőhelyek jobb kihasználása érdekében. Cserébe a JEB 
munkavállalói egészségügyi szűrését kaptak 2024. évben is. 2024-ben nyolc fajta 
szűrésre 50 fő munkatársunk jelentkezett, összesen 123 vizsgálatot végeztek el az 
egyetem dolgozói.
A Gyermekkert Bölcsőde megkapta a minősített Montessori Bölcsőde címet. Egy 
csoportszoba berendezését kialakítottuk és elindult a program.

- Szülői elégedettségi kérdőívet vettünk fel.

Intézményműködtetés, gazdálkodás:
A bölcsődéink finanszírozását a fenntartói, a központi állami támogatás, és a szülők által 
befizetett személyi térítési díjak bevétele biztosítja. Az előző évekhez hasonlóan 
költségvetésünket 2024. évben is kiegészítettem pályázati forrásokkal és a duális képzéssel járó 
adóbevétellel, mely források a bölcsődéink pedagógiai szemléletének, a szakmai anyag 
fejlesztésének jobbítását és a gyakorlati képzéssel foglalkozó, a mentori munkát vagy hétvégi 
munkát vállaló munkatársak bérkiegészítését teszik lehetővé.

Szervezetünk az előre meghatározott céljaink elérése érdekében a rendelkezésünkre álló 
forrásokat a hatékonyság, gazdaságosság, eredményesség és szabályszerűség jegyében 
használja fel. Gazdálkodásunkat az államháztartási törvényben meghatározottak és a 
Munkamegosztási Megállapodás alapján a JSZSZGYK Gazdasági Szervezete segíti, támogatja.

2023. évben a Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék 2.356.830 e forinttal gazdálkodott. A személyi 
juttatásokat ebből 1.632.470e + szocho összesen 1.875.761 e forint fedezte. A fennmaradó 
481.069 e forint az intézmény működési költségeit biztosította.
Intézményi működési bevételek 2024. évben 65.306 e forint.
2024. évben a bölcsődei személyi térítési díj bevételeink az alábbiak szerint alakultak. A szülők 
által befizetésre került:

9.347 e forint gyermekétkezési személyi térítési díj,
- 37.618 e forint gondozási személyi térítési díj.

2024. évben időszakos gyermek fel ügyel et szolgáltatást összesen 5139 órában vették igénybe a 
családok. A szülők által befizetésre került:

2.569 e forint óradíj
712 e forint gyermekétkezési díj.

2024. év folyamán a JEB bölcsődéiben a 492 férőhelyen 523 fő gyermek rendelkezett bölcsődei 
jogviszonnyal, figyelembe véve az év során beíratott gyermekeket, a folyamatos jogviszonnyal 
rendelkező gyermekeket és a megszűnt jogviszonyú gyermekeket. A bölcsődei jogviszonyok 
megszűnésének oka néhány esetben lakóhely változtatás, nagyobb részt óvodába iratkozás volt.

A JEB 2024. évben átlagban az állami támogatás 80%-ának igénybevételére lett jogosult.
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A már négy éve bevezetett pedagógus életpályamodell is hozzásegített a fenntartói 
többletbevételekhez. 2018-ban 31 fő, 2019-ben 30,5 fő, 2020-ban 35 fő + 5 Gyes-en van 2021- 
ben 41+3 fő Gyes-en, 2022-ben 45+ 1 fő Gyes-en, 2023-ban 37 fő+10 fő Gyes-en van, 2024- 
ben 42+8 fő Gyes-en van).
A forrásbővítés lehetőségét tehát jelentősen befolyásolja, ha munkáltatóként inspirálom a 
dolgozókat a diploma megszerzésére, mely összhangban áll az általam preferált 
tanulószervezeti kultúra megtermésével is.

Az intézmény működtetését a hatályos szakmai és gazdasági jogszabályok rendelkezéseinek 
betartásával végeztem. Minden bölcsőde zavartalanul működött, a feladatvégzés 
gördülékenysége biztosítva volt. A szükséges eszközök, berendezések beszerzése és javítási 
feladatok azonnali elvégzésének lehetősége nem ütközött akadályba.

Vezetőként a legfontosabb feladatomnak tartottam és tartom folyamatosan:
- a takarékos „jó gazda módjára” történő gazdálkodást;
- a dolgozóim egészségének megőrzését;

a minőség biztosítását;
o szakmaisággal, duális képzéssel, jól felépített intézményrendszerrel, átlátható 

útvonalakkal - (pl.: jól meghatározott feladatkörök, jól meghatározott 
felelősségi körök, egyértelmű szabályok, utasítások, ellenőrzés); célom ezzel, 
hogy összességében minden dolgozó biztonságban érezze magát, tudja mit, 
miért és hogyan csináljon, ettől hatékony és gördülékeny a munkavégzésük és 
szeretni fogják a munkahelyüket;

- fejlesztést és továbbfejlődést;
- a bölcsődékbe és a Biztos Kezdet Gyerekházba járó gyermekeknek és családjaiknak a 

szükséges segítő támogatás megadását.

Szándékomban áll a legjobb tudásom és a hatályos szakmai és gazdasági jogszabályok 
rendelkezéseinek betartásával folytatni az intézmény működtetését. A fenntartó által 
finanszírozott felújításod^ beruházásokat, a kapott forrást a hatékonyság,
takarékosság és gazdasâgosSâÿJegÿè^ felhasználni.
Budapest, 2025./március 0$. §

Csendes Antákré 
gazdasági vezető

Koscsóné Kolkopf Judr
intézmén’
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„Bűnmegelőzés és áldozatsegítés Budapesten, józsefvárosi modellprogrammal”

Józsefvárosi Áldozatsegítő Szakmai Együttműködési Rendszer 
JÁSZER

2024. évi Szakmai és pénzügyi beszámoló

Ej MPEST r fsv^ns



Szakmai beszámoló

A Józsefvárosi Áldozatsegítő Szakmai Együttműködési Rendszer (JÁSZER) 2024-ben az 
alábbi programokat valósította meg.

JÁSZER Team értekezlet
2024. február 5. napján online formában tartotta meg 2024. évi ülését a JÁSZER Team. Az

ülésen elfogadásra került a 2023. évi Szakmai és Pénzügyi Beszámoló, 
valamint meghatározásra került 2024. munkaterve. A JÁSZER 2024 
évben az alábbi fö irányvonalakat határozta meg: gyermekvédelem, a 
jövő generációjáért. Résztvevők száma 9 fő.

Lakossági Program
A JÁSZER Lakossági Programot tartott 2024. április 9. napján, családon 
belüli erőszak témakörében a Hl3 Kultpontban. A résztvevők Hellenbárt 
László (szociálpedagógus, óraadó tanár, Károli Gáspár Református Egyetem) 
előadásából meríthettek aktuális és hiteles információkat a családon belüli 
erőszak témaköréből, azon belül is kiemelten a gyermekeket ért hatásokról. 
Ezután dr. Vojnovics Ibolya a JÁSZER elnöke tartott előadást az 
áldozatsegítésben elérhető segítségnyújtási lehetőségekről. Az előadások 
után kötetlen beszélgetés alakult ki a résztvevőkkel. A részvétel ingyenes 
volt, azonban regisztrációhoz kötött. Résztvevők száma 14 fő.

Bűnmegelőzési EXPO
A JÁSZER képviseletében Koscsóné Kolkopf Judit és Sütöné Schneider Emese a Budapesti 
<endőr-fökapitányság meghívására 2024. április 11. napján vendégként részt vett a

Bűnmegelőzési Expón. A Bűnmegelőzési Expóra olyan 
szakembereket - játékfejlesztőt, internetjogászt, áldozatsegítöt, 
közbiztonsági referenst, polgárőrt, önkormányzati tisztviselőt, 
influenszert - hívtak meg, akik kiemelten foglalkoznak a 
bűnmegelőzés és áldozatsegítés valamely területével. A 
program igényesesen és rendkívül színvonalasan került 
megrendezésre.

JEK Családi Egészségnap
A Józsefvárosi Szent Kozma Egészségügyi Központ 2O24.május 11-én rendezte meg a korábbi 
években a kerületi lakos körében nagy sikernek örvendő 
Családi Egészségnapját. A rendezvényen különféle betegségek 
megelőzésére szűrővizsgálatokat végeztek a Józsefvárosi Szent 
Kozma Egészségügyi Szolgálat munkatartásai. A gyermekek 
részére színes programokkal készültek. A felnőttek részére a 
JÁSZER képviselői áldozatsegítéssel kapcsolatos szórólapokat 
adtak át, valamint kötetlen beszélgetést folytattak az 
áldozatsegítés rendszeréről. A JÁSZER-t Koscsóné Kolkopf 
Judit és Sütöné Schneider Emese képviselte.
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MESZK Családi nap
A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Budapesti Területi Szervezete 2024. június 15- 

én 10.00-16.00 között Sport- és Családi Napot szervezett, 
amelyen a JÁSZER képviseletében Koscsóné Kolkopf Judit és 
Sütöné Schneider Emese részt vett. A Családi Napon a JÁSZER 
képviselői a felnőtt résztvevőkkel kötetlen beszélgetést 
kezdeményezhettek az áldozatsegítésröl és a segítségnyújtás 
formáiról, lehetőségeiről. A gyermekeknek színezöt, müzlit és 
gyümölcsöt biztosítottak

JÁSZER Tréning 2024.
A JÁSZER 2024. június 19-21. között Magyarkúton tartotta a 2024. évi I. Szakmai Tréningjét. 
A tréning célja az áldozatokkal kapcsolatba kerülő munkatársak ismereteinek és készségének 
fejlesztése, hasznosítható ismeretek átadása, melyek segítséget adnak hatékonyabb 
munkavégzésükhöz. A tréning fő témái az alábbiak 
voltak: hordozott traumák, transzgenerációs 
traumák, a traumatikus emberekkel való bánásmód 
elősegítése. A tréninget Rácz Lajos pszichológus 
tartotta, akivel a JÁSZER 11. éve működik szorosan 
együtt. A második napon szakmai előadást tartott Dr. 
Makara Mihály az Egyesület a Gyermekek 
Egészséges Lelkivilágáért képviseletében a 
gyermekkori élmények és élethosszig tartó 
hatásairól. A tréningen az alábbi szervezetek 
képviselői vettek rész: Budapesti Rendőr
főkapitányság Bűnmegelőzési Osztály, Budapesti Rendőr-főkapitányság VIII. kerületi 
kapitányság, Igazságügyi Minisztérium Budapesti Áldozatsegítö Központ, Józsefvárosi 
Óvodák, Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék, Budapest Főváros Kormányhivatala VIII. kerületi
Hivatal Gyámügyi Osztály, Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara, Józsefvárosi Szent 
Kozma Egészségügyi Központ, Óbudai Családi Tanácsadó és Gyermekvédelmi Központ. 
Résztvevő száma 18 fő.

JÁSZER Konferencia továbbképzés
A JÁSZER Konferencia továbbképzést tartott 2024. 
november 12-14. között 2089 Pilisszentkereszten, a Büntetés 
Végrehajtási Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs 
Központjában. A tréning célja az áldozatokkal kapcsolatba 
kerülő munkatársak ismereteinek és készségének fejlesztése, 
hasznosítható ismeretek átadása volt, melyek segítséget 
adnak hatékonyabb munkavégzésükhöz. A tréning fő témája 
az alábbi volt: A jövő 
generációjáért és a 

gyermekek lelki egészségéért.

Az első nap fő irányvonala a gyermekvédelmi rendszer volt, a 
különböző területek szemszögéből, mint: védőnő, Gyámhivatal, 
Rendőrség. Bemutatásra került a Józsefvárosi Biztos Kezdet 
Gyerekház. A Gyerekház gyermekjóléti alapellátást nyújtó 
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intézmény. A fővárosban egyedülálló szolgáltatás, mely bizonyítottan növeli a gyermekek 
esélyét egy sikeresebb jövőre. A Gyerekház célja egy olyan szolgáltatási környezet kialakítása, 
amely a család és a tágabb környezet aktív részvételével koragyermekkorban egyenlő esélyt 
biztosít a veleszületett képességek kibontakozásához, a sikeres óvodai részvételhez és 
iskolakezdéshez. A frontális előadások utána résztvevők egy kerekasztal beszélgetésen vettek 
részt Koscsóné Kolkopf Judit szakmai vezető asszony és dr. Vojnovics Ibolya elnök asszony 
vezetésével, ahol megvitatták az alábbi témát: Gyermekek a gyermekvédelmi rendszer 
útvesztőjében, gyermek áldozattá válása.

A második nap a gyermekek áldozattá válásáról és lelki egészségéről szólt. Az alábbi előadások
hangoztak el:

A családon belüli erőszak hatása a gyermekekre, 
Hellenbárt László, szociálpedagógus, mentálhigiénés 
segítő, kapcsolati erőszak szakértő óraadó tanár, Károli 
Gáspár Református Egyetem
Meghallgató és terápiás szoba - Bamahus modell alapján, 
Lombos Petra Ferencvárosi Szociális és Gyermekjóléti 
Intézmények Igazgatósága, áldozatsegítö koordinátor
A negatív gyerekkori élményekről (ACE) Dr. Makara 
Mihály, DPC Szent László Kórház belgyógyász, 
Egyesület a Gyermekek Egészséges Lelkivilágáért, elnök 
Hogyan neveljünk ACE nélkül?, Hoffman Kata klinikai 
szakpszichológus
Traumainformált ellátás, Gubucz-Pálfalvi Sejla,
Semmelweis Egyetem Doktori Iskola, Mentális Egészségtudományi Tagozat, 
Addiktológiai Konzultánsok Országos Egyesülete, elnök

A harmadik nap a magyar állami áldozatsegítö rendszerről szólt, a rendszer fő irányvonalait és 
perspektíváit bemutatta az Igazságügyi Minisztérium (IM) képviselője, valamint bemutatkozott 
a budapesti Áldozatsegítö Szolgálat (Kormányhivatal) és Áldozatsegítö Központ (IM). 
Résztvevők száma 30 fő.
Áldozatsegítési alapok

A JÁSZER 2023-ban a Józsefvárosi Esélyegyenlőségi Program 
keretében négy alkalommal tartott áldozattámogatási képzést a 
BRFK VIII. kerületi Rendőrkapitányságának munkatársai részére. A 
megkezdett munkát folytatva a JÁSZER 2024-ben ismét 
programsorozatot indított a VIII. kerületi Rendőrkapitányság 
dolgozói számára, annak érdekében, hogy aktuális és hiteles 
információkat adhassanak át a VIII. kerületi lakosokkal foglalkozó 

rendőröknek, elősegítve ezzel, hogy az áldozatoknak hatékonyan tudjanak segíteni. A program 
két alkalommal került megtartásra: 2024. november 6. és 2024. november 11. Résztvevők 
száma 10, 8 fő. Az utolsó meghirdetett alkalom 2024. november 21. napján elmaradt.

Családon belüli erőszak és áldozatsegítési alapok pedagógusok 
részére
A JÁSZER 2024. évben a gyermekekre és a velük foglalkozó 
szakemberekre fókuszált, mint kiemelt célcsoportra. A program célja 
a pedagógusok ismereteinek és készségének fejlesztése, 
hasznosítható ismeretek átadása volt. 2024. november 27. napján a 
Józsefvárosi Egyesített Bölcsődék székhelyén 17 fő részvételével 
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került megtartásra a program, amelyen résztvevők Hellenbárt László (szociálpedagógus, óraadó 
tanár, Károli Gáspár Református Egyetem) tartott előadást a családon belüli erőszak 
témaköréből, azon belül is kiemelten a gyermekeket ért hatásokról. Ezután dr. Vojnovics Ibolya 
a JÁSZER elnöke mutatta be az áldozatsegítésben elérhető segítségnyújtási lehetőségeket.

Az állami, önkormányzati és civil szervezetek szerepvállalása a kapcsolati erőszak 
áldozatai segítésében
Az S.O.S Krízisalapítvány 2024. november 25. napján tartotta meg konferenciáját Az állami, 
önkormányzati és civil szervezetek szerepvállalása a kapcsolati erőszak áldozatai segítésében 
címmel. A rendezvényen dr. Vojnovics Ibolya elnök asszony képviselte a JÁSZER-t.

„Sziacica!” - programok a nők elleni erőszak megszüntetésének világnapján
A Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen Egyesület (NANE) 2024. november 25-én napján 
a nők elleni erőszak megszüntetésének nemzetközi világnapján a H13 Kultpontban tartott 
rendezvényt, amelyen részt vett Koscsóné Kolkopf Judit szakmai vezető és Sütőné 
Schneider Emese titkár.

A gyermekkori élmények és élethosszig tartó hatásaik
Egyesület a Gyermekek Egészséges Lelkivilágáért 2024. október 12. napján országos 
konferenciát rendezett A gyermekkori élmények élethosszig tartó hatásaik címmel. A 
konferencián részt vett Koscsóné Kolkopf Judit szakmai vezető és Sütőné Schneider Emese 
titkár. A konferencián Juhász Juliánná JÁSZER tag Hogyan ismerheti) fel az áldozat, és mit 
tehet egy szakember, ha észleli az áldozattá válást? előadásában kitért a JÁSZER munkájára is.

Húszéves a jogi segítségnyújtás intézménye Magyarországon
Az Igazságügyi Minisztérium (IM) a Magyar Ügyvédi Kamara és a Szerencsejáték Zrt. 
támogatásával 2024. október 17. napján nagyszabású konferencia emlékezett meg a a 
magyarországi jogi segítségnyújtás intézményének húszéves évfordulójáról. A konferencián 
részt vett dr. Vojnovics Ibolya JÁSZER elnök.

Meghallgató és Terápiás Központ szakmai műhelynap
2024. november 20. napján került megrendezésre az Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat 
Meghallgató és Terápiás Központjai szakmai mühelynapja, melyen a JÁSZER-t dr. Vojnovics 
Ibolya képviselte, és amelyen előadást tartott bevezetés a sértetti képviseleti tevékenység hazai 
gyakorlatába címmel.

“Otthon is biztonságban - Mit tesz Budapest a családon belüli erőszak megelőzéséért és 
az áldozatok védelméért?”
A Fővárosi Önkormányzat és a Fővárosi Szociális Közalapítvány 2024. december 4. napján 
rendezte meg “Otthon is biztonságban - Mit tesz Budapest a családon belüli erőszak 
megelőzéséért és az áldozatok védelméért?” rendezvényét, melyen részt vett Dr. Vojnovics 
Ibolya elnök és Sütőné Schneider Emese titkár. A rendezvény célja volt, hogy egyrészt 
bemutassa, hogy milyen előrelépések történtek a fővárosi stratégia elfogadása óta a családon 
belüli erőszak megelőzése és az áldozatok védelme területén, másrészt, hogy a területen 
tevékenykedő szervezetek aktív párbeszédet folytathassanak az elmúlt időszak tapasztalatairól 
és az elkövetkezendő időszak lehetséges fejlesztéseiről, együttműködéseiről.

Az Intézményközi esetmegbeszélő munkacsoport
A Budapest Főváros Főpolgármesteri Hivatal létrehozta a Fővárosi stratégia a családon belüli 
erőszak megelőzéséről és az áldozatok védelméről-t, melyhez kapcsolódóan Dr. Vojnovics
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Ibolya JÁSZER elnök 2024. november 18. napján részt vett az intézményközi esetmegbeszélő 
munkacsoporton. A programon kisebb csoportokban, World Café módszerrel dolgozták fel az 
alábbi témákat

1. az áldozatok támogatása a bántalmazó párkapcsolatból való kilépésben
2. segítő szakemberek szerepe a rendőrségi, bírósági eljárások során
3. szociális munka, amikor a bántalmazó és a bántalmazott is ügyfeleink

Elnökségi ülések
A JÁSZER elnöksége 2024-ben több alkalommal tartott elnökségi ülést és egyeztette a 
feladatokat.

Érzékeny ítés
Dr. Vojnovics Ibolya elnök a Ferencvárosban részt vesz az áldozatsegítő csoport 
tevékenységében, jogi támogatást fejt ki az áldozatok felé.

Koscsóné Kolkopf Judit szakmai vezető a Semmelweis Egyetem (SE) Egészségtudományi Kar 
Védőnő szak nappali tagozatos hallgatói számára gyermekvédelem kurzus keretében egy 45 
perces óra az áldozatvédelemmel kapcsolatos ismeretek átadására fordítódik.

Koscsóné Kolkopf Judit szakmai vezető a Kanizsay Dorottya Katolikus Gimnázium, 
Egészségügyi Technikum és Szakképző Iskola kisgyermeknevelő képzése keretében első és 
másodéves nappali tagozatos tanulók számára is átadásra került az áldozatsegítés- 
áldozatvédelem ismeretanyag.
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Pénzügyi beszámoló

Bevétel

Megnevezés Eredeti előirányzat 
összege

Módosított 
előirányzat összege

Maradvány 2023. évről 364 130 Ft

Támogatás 5 000 000 Ft 5 000 000 Ft

Összesen 5 000 000 Ft 5 364 130 Ft

Személyi kiadások

Megnevezés Eredeti előirányzat 
összege

Módosított 
előirányzat összege

Teljesítés 2024. Maradvány

Egyéb személyi juttatás 603 442 Ft 603 442 Ft OFt

Megbízási díjak külsősnek 1 240 000 Ft OFt OFt

Reprezentáció 600 000 Ft 1 384 100 Ft 1 382 810 Ft 1 290 Ft

Személyi juttatás 
összesen 1 840 000 Ft 1 987 542 Ft 1 986 252 Ft 1 290 Ft

Szociális hozzájárulási 
adó

261 971 Ft 476 714 Ft 133 017 Ft 343 697 Ft

SZJA 134 874 Ft 134 874 Ft 72 016 Ft 62 858 Ft

Járulékok összesen 396 845 Ft 611 588 Ft 205 033 Ft 406 555 Ft

Dologi kiadások

Megnevezés Eredeti előirányzat
összege

Módosított 
előirányzat összege

Teljesítés 2024. Maradvány

Szakmai anyagok 619 695 Ft 14 695 Ft 11 756 Ft 2 939 Ft

Üzemeltetési anyagok 191 203 Ft 191 203 Ft 190 385 Ft 818 Ft

Szakmai szolgáltatás 1 237 255 Ft 1 911 000 Ft 1 901 000 Ft 10 000 Ft

Áfa 715 002 Ft 648 102 Ft 346 839 Ft 301 263 Ft

Dologi kiadás összesen 2 763 155 Ft 2 765 000 Ft 2 359 980 Ft 315 020 Ft



Egyéb megjegyzés: a catering szolgáltatásokhoz tartozó költségeket (élelmiszer számlák, 
étkezésekhez vásárolt eldobható poharak, evőeszközök, stb.) a jelenlegi jogszabályok alapján 
bérből kell finanszírozni (fenti táblázat reprezentáció sora).

A keletkezett maradvány (722.865,- Ft) nagyobb része a járulék (406.555,- Ft) és az ÁFA 
(315.020,- Ft) soron keletkezett, A keletkezett maradvány a Józsefvárosi Önkormányzat 
költségvetésébe visszafizetésre kerül.

Budapest, 2025. március AÍ?

dr. Vojnovics Ibolya Koscsóné Kolkopf Judit
elnök szakmai vezető

Schneider Emese 
titkár
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